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Araştırmanın Saha Çalışması  

  
Arama Merkezinden Yapılmıştır 

 
, ESOMAR (The World Association of Research Professionals) ve Türkiye Araştırmacılar 

Derneği (TÜAD) üyesi ve Avrupa Birliği’nin 13 aday ülkede gerçekleştirdiği CANDIDATE COUNTRIES 
EUROBAROMETER projesini Eylül 2001-Mart 2004 tarihleri arasında yürütmüş ve yine Avrupa Birliği’nin 33 
ülkede yürüttüğü Flash Eurobarometer Çalışmasını 2006’nın başından itibaren 4 sene süreyle Türkiye’de 

gerçekleştiren yasal kontratlı kuruluş olup bu kurumların profesyonel ve etik kuralları çerçevesinde çalışmalarını 
yürütmektedir. 
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2. GİRİŞ 
 
Bütün ileri demokrasilerde olduğu gibi, bilimsel ve etik kurallar 
çerçevesinde gerçekleştirilen bu kamuoyu araştırması, Türk Kamuoyu 
nezdinde Şubat 2010’da Türkiye’nin gündemini ortaya çıkarmayı 
amaçlamaktadır. 
 
Konsensus Araştırma ve Danışmanlık, siyasi ve sosyal araştırmalarda 
deneyimli ekibi ile kendi sektörünün önde gelen kuruluşlarından biridir. 
Konsensus, 2001 Eylül – 2004 Mart ayları arasında Avrupa 
Komisyonu’nun, 13 aday ülkede1 Gallup Organization Danışmanlık şirketi 
ile yürüttüğü Eurobarometer for Candidate Country (CCEB) araştırma 
projesini Türkiye’de yürüten kontratlı araştırma kurumudur2. Konsensus 
yine Gallup Konsorsiyum’u ile girdiği Avrupa Komisyonun ihalesi olan Flash 
Eurobarometre’yi de 2006 yılında kazanmıştır ve 2006-2008 senelerinde 
Türkiye’de çeşitli Flash Eurobarometre çalışmalarını yürütmüştür. 
 
Konsensus, 2002 yılının Kasım ayında yapılan Türkiye Genel Milletvekili 
Seçimlerinde TBMM’ye sadece 2 parti milletvekillerinin gireceğini 
seçimlerden 2 ay öncesinden açıklamıştır. Daha sonra, 9 Mart 2003’te 
yapılan Siirt Milletvekili yenileme seçimlerinde çok düşük bir hata payı ile3 
seçim sonuçlarını 3 gün öncesinden araştırma yapıp istatistiksel metotlar 
ile tahmin edip kamuoyuna duyuran tek araştırma kurumudur. Mart 
2004’te yapılan seçimlerde üç büyük ilde4, Beşiktaş5, Beykoz6 ve Aydın-
Kuşadası7 ilçelerinde en isabetli seçim tahminini yapan araştırma 
kurumudur. 
  

                                    
1 10 aday ülkenin katılımıyla şu an 3 aday ülke vardır. 
2 http://ec.europa.eu/public_opinion/links_en.htm 
3 AK Parti %85 – CHP %15 (Bkz. 7 Mart 2003 tarihli Akşam Gazetesi) 
4 Sonuçlar SkyTürk’te 3 Mart 2004 tarihinde yayınlanmıştır. 
5 Referans: Şu anki Beşiktaş Belediye Başkanı Mimar İsmail Ünal 
6 Referans: Eski Beykoz Belediye Başkanı Mimar Alaattin Köseler 
7 Referans: Eski Aydın-Kuşadası Belediye Başkanı Fuat Akdoğan 
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23 Mart 2009 tarihinde Vatan Gazetesi’nin Internet Sitesinde (23 Mart 
2009) ve Kanal Biz Ana Haber’de (26 Mart 2009) yayınlanan araştırma 
raporlarında görüleceği gibi Konsensus’un 3 Büyükşehir Anketi sonuçları 
neredeyse sıfır sapma ile bilmiştir.  
 
İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı 

Seçim 
sonuçları 

Konsensus 
Tahmini 

AKP %44,3 %44,3 
CHP %36,9 %38,9 
MHP %5,2 %6,5 

Ankara Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı 

Seçim 
sonuçları 

Konsensus 
Tahmini 

AKP %38,5 %38,0 
CHP %31,5 %31,7 
MHP %26,9 %27,2 

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı Seçim 
sonuçları 

Konsensus 
Tahmini 

AKP %31,9 %32,9 
CHP %53,8 %47,8 
MHP %7,3 %7,3 

 
Konsensus Araştırma ve Danışmanlık 3 Büyükşehir Belediyesi için 28 Mart 
2009 Seçimlerinde, kamuoyunda yayınlanan bütün araştırmalar 
içerisinde en isabetli seçim tahminini yapan tek araştırma 
kurumudur. 
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3. ARAŞTIRMANIN AMACI 
 
Gazete Haber Türk için aylık periyotlarda yürütülen gündem araştırmasının 
ana amacı Şubat 2010’da Türkiye’nin gündemini oluşturan olayların tespit 
edilmesi ve bu olayların kamuoyuna yansımasının ortaya çıkartılmasıdır.  
 
Araştırma genelinde aşağıdaki konular irdelenmiştir: 
 

 Siyasi Tercihler 
 Siyasi Liderler 
 Şubat 2010’un Gündem Yaratanları 
 Demokratik Açılım 
 Tekel İşçileri 
 Ergenekon Davası 
 Genel Kurmay Başkanının Çıkışı 
 Kurumlara Güven 
 Özgürlükler ve Fırsat Eşitliği 
 Toplumsal Psikoloji 
 Gazete Okuma Alışkanlığı 
 Bloomberg HT’den Haberdarlık 
 Kitap Okuma Alışkanlığı 
 Akla Gelen İlk 10 Marka 
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4. YÖNTEM VE ÖRNEKLEM 

4.1 YÖNTEM 
 
Bu araştırma Haber Türk Gazetesi için Konsensus Araştırma ve 
Danışmanlık tarafından 24 Şubat - 4 Mart 2010 tarihleri arasında 
gerçekleştirilmiştir. Türkiye 16 yaş üstü nüfusu temsil etme yeteneğine 
sahip toplam 1.508 kişi ile telefon anketi yöntemi uygulanarak 
gerçekleştirilmiştir. Araştırma’da 16 yaş ve üstü kişiler ile görüşülmesinin 
sebebi bugün 16 yaşında olan gençlerin 2011 Genel Milletvekili seçiminde 
oy kullanacak olmalarıdır. Araştırmanın %95 güven sınırında hata payı 
±%2,41’dir. Bir anket ortalama 11dk. 17sn. sürmüştür. Araştırma 
toplam 81 ilde gerçekleştirilmiştir. 
 
Araştırmanın raporu içerisindeki tablolarda “yüzde” ve “geçerli yüzde” 
başlıkları kullanılmıştır. “Yüzde” başlığı genel içerisindeki yüzdeyi verirken 
“geçerli yüzde” o soruya gelmesi muhtemel cevapların (Cevap yok ve fikri 
yok sıkları dışındaki şıklar) toplamı baz alınarak hesaplanan yüzdedir. 
Soruların yorumlarında, analizler “Geçerli Yüzdeyi” kullanarak 
yapılmıştır. 
 
Araştırmanın saha çalışması Makro Araştırma’nın Telefon Merkezi’nde 
toplam 12 anketör tarafından gerçekleştirilmiştir. Yapılan anketlerin 
%61’i Konsensus Merkez’de telefon ile kontrol edilmiş, yapılan anketlerin 
%23’ü telefon kayıtlarından dinlenmiş ve bu kontroller sırasında hiçbir 
hatalı ankete rastlanmamıştır. Araştırmanın saha çalışması planlanan 
zamanlama içerisinde bitirilmiştir. Görüşmeler her gün saat 09:00 ile 
21:00 arasında yapılmıştır. 
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4.2 ÖRNEKLEM 

4.2.1 Görüşülen Kişinin Cinsiyeti 

 

 

 

4.2.2 Görüşülen Kişinin Yaşı 

 

 
 
 
 
  

Erkek
%49,8

Kadın
%50,2

Görüşülen Kişinin Cinsiyeti

%5,7

%6,6

%8,4

%9,7

%10,5

%11,6

%10,5

%9,7

%10,1

%8,5

%8,6

65 ve üstü

60‐64

55‐59

50‐54

45‐49

40‐44

35‐39

30‐34

25‐29

20‐24

16‐19

Görüşülen Kişinin Yaşı
‐Ortalama: 40,64‐

Görüşülen 
Kişinin Cinsiyeti Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

Erkek 751 %49,8 
Kadın 757 %50,2 
Genel Toplam 1508 %100,0 

Görüşülen 
Kişinin Yaşı Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

16-19 130 %8,6 
20-24 128 %8,5 
25-29 153 %10,1 
30-34 146 %9,7 
35-39 159 %10,5 
40-44 175 %11,6 
45-49 158 %10,5 
50-54 146 %9,7 
55-59 127 %8,4 
60-64 100 %6,6 
65 ve üstü 86 %5,7 
Toplam 1508 %100,0 
Ortalama 1508 40,64 
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4.2.3 Görüşülen Kişinin Çalışma Durumu 

 

 
 

4.2.4 Görüşülen Kişinin 
Çalışmama Durumu 

 

 
 
 
 
 
 
 

4.2.5 Görüşülen Kişinin Medeni Durumu 

 
 

 
  

İşsiz iş 

aramıyor
%1,5

İşsiz iş arıyor

%10,6

Öğrenci

%12,9

Emekli

%24,7

Evin 

bakımından 
sorumlu

%50,4

Görüşülen Kişinin Çalışmama 
Durumu

Görüşülen Kişinin 
Çalışma Durumu Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Çalışmıyor 1051 %69,7 %69,8 
Ücretli çalışıyor 268 %17,8 %17,8 
Kendi işinde 
çalışıyor 186 %12,3 %12,4 

Geçerli Toplam 1505 %99,8 %100,0 
Cevap yok 3 %0,2 

Genel Toplam 1508 %100,0  

Görüşülen Kişinin 
Çalışmama Durumu Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evin bakımından 
sorumlu 529 %35,1 %50,4 

Emekli 259 %17,2 %24,7 
Öğrenci 135 %9,0 %12,9 
İşsiz iş arıyor 111 %7,4 %10,6 
İşsiz iş aramıyor 16 %1,1 %1,5 
Geçerli Toplam 1050 %69,6 %100,0 
Çalışıyor 457 %30,3 
Cevap yok 1 %0,1 
Geçersiz Toplam 458 %30,4 

Genel Toplam 1508 %100,0 

Görüşülen 
Kişinin Medeni 
Durumu Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

Evli 1104 %73,2 
Bekâr 344 %22,8 
Dul 60 %4,0 
Genel Toplam 1508 %100,0 

Çalışmıyor
%69,8

Ücretli 
çalışıyor
%17,8

Kendi 
işinde 
çalışıyor
%12,4

Görüşülen Kişinin Çalışma Durumu

Evli
%73,2

Bekâr
%22,8

Dul
%4,0

Görüşülen Kişinin Medeni Durumu
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4.2.6 Görüşülen Kişinin Hane Halkı Büyüklüğü 

 

 
 
Siz dâhil olmak üzere evinizde kaç kişi 
yaşıyor? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Yalnız yaşıyor 35 %2,3 %2,3 
2 kişi 229 %15,2 %15,3 
3 kişi 311 %20,6 %20,8 
4 kişi 419 %27,8 %28,0 
5 kişi ve üstü 504 %33,4 %33,6 
Geçerli Toplam 1498 %99,3 %100,0 
Cevap yok 10 %0,7 

Genel Toplam 1508 %100,0 
Ortalama 1498 4,20 kişi 

 
  

Yalnız yaşıyor
%2,3 2 kişi

%15,3

3 kişi
%20,8

4 kişi
%28,0

5 kişi ve üstü
%33,6

Görüşülen Kişinin Hane Halkı Büyüklüğü
‐Ortalama: 4,20 kişi‐
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4.2.7 Görüşülen Kişinin Eğitim Durumu 

 

 
 

Görüşülen Kişinin Eğitim Durumu Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

Hiçbir eğitim kurumundan mezun değil 97 %6,4 %6,4 
İlkokul mezunu 612 %40,6 %40,7 
Ortaokul (İlköğretim) mezunu 256 %17,0 %17,0 
Lise ve dengi okul mezunu 344 %22,8 %22,9 
Yüksek okul, akademi mezunu (2 senelik) 45 %3,0 %3,0 
Üniversite ve üstü mezunu 150 %9,9 %10,0 
Geçerli Toplam 1504 %99,7 %100,0 
Cevap yok 4 %0,3 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
 
  

Mezun değil
%6,4

İlkokul
%40,7

Ortaokul (İlköğretim)
%17,0

Lise ve dengi okul 
mezunu
%22,9

Yüksek okul, akademi 
mezunu (2 senelik)

%3,0

Üniversite ve üstü 
mezunu
%10,0

Görüşülen Kişinin Eğitim Durumu
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4.2.8 Görüşülen Kişinin Aylık Hane Halkı Geliri 

 

 

Aylık Hane Halkı Geliri? Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

999 TL ve daha az 589 %39,1 %46,3 
1.000-1.499 TL 256 %17,0 %20,1 
1.500-1.999 TL 183 %12,1 %14,4 
2.000-2.499 TL 103 %6,8 %8,1 
2.500 TL ve üstü 141 %9,4 %11,1 
Geçerli Toplam 1272 %84,4 %100,0 
Bilmiyor 102 %6,8 

Cevap yok 134 %8,9 

Geçersiz Toplam 236 %15,6 

Genel Toplam 1508 %100,0 
Ortalama 1272 1.346 TL 

  

999 TL ve daha az
%46,3

1.000‐1.499 TL
%20,1

1.500‐1.999 TL
%14,4

2.000‐2.499 TL
%8,1

2.500 TL ve üstü
%11,1

Görüşülen Kişinin Aylık Hane Halkı Geliri
‐Ortalama: 1.346 TL‐
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4.2.9 22 Temmuz 2007 Genel Seçimlerindeki Siyasal Tercihler 
22 Temmuz 2007 tarihinde XXIII. Dönem Milletvekili Genel Seçimi 
yapılmıştır. Türkiye’nin 81 il ve 85 seçim bölgesinde gerçekleştirilen seçim 
sonuçlarına göre partilerin oy dağılımı şu şekilde olmuştur; 

22 Temmuz 2002 Genel Milletvekili 
Seçimleri Oy Yüzde 
AKP 16.327.291 %46,6 
CHP 7.317.808 %20,9 
MHP 5.001.869 %14,3 
DP 1.898.873 %5,4 
Bağımsız Aday 1.835.486 %5,2 
SP 820.289 %2,3 
Diğer 1.848.075 %5,3 
Toplam 35.049.691 %100,0 

 

 
Kaynak:http://www.ysk.gov.tr 

Buna göre, AKP aldığı %47 oy ile ikinci kez tek başına iktidar olmuştur. AK 
Parti ile birlikte, CHP, MHP ve seçime bağımsız olarak giren ve kazanan 
bazı bağımsız adayların milletvekili olduktan sonra DTP’ye geçmesiyle DTP 
TBMM’de grup kurma hakkını kazanan diğer parti olmuştur. Fakat Aralık 
2009’da DTP kapatılmış yerine DBP TBMM’de grup kurmuştur.  

%46,6

%20,9

%14,3

%5,4 %5,2
%2,3

%5,3

AKP CHP MHP DP Bağımsız 
Aday

SP Diğer

22 Temmuz 2009 Genel Milletvekili Seçim Sonuçları
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Araştırma sorulan “22 Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE 
hangi partiye oy vermiştiniz?” sorusu sonucunda aşağıdaki dağılım ortaya 
çıkmıştır. 

 
 

Bir önceki Milletvekili Seçimlerinde, yani 22 Temmuz 
2007 GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE hangi 
partiye oy vermiştiniz? Frekans Yüzde 
AK Parti 420 %27,8 
CHP 233 %15,4 
MHP 145 %9,6 
DP 67 %4,4 
Bağımsız Aday 64 %4,2 
SP 40 %2,6 
Diğer 69 %4,6 
Yaşım tutmuyordu seçmen değildim 162 %10,8 
Oy kullanmaya gitmedim 118 %7,8 
Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 35 %2,3 
Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 101 %6,7 
Cevap yok 54 %3,6 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 

Araştırma sonuçları Temmuz 2007 Genel Milletvekili ve Mart 2009 Yerel 
Seçimleri İl Genel Meclisi oy dağılımlarına göre ağırlıklandırılmıştır. 

  

%2,3

%3,6

%6,7

%7,8

%10,8

%4,6

%2,6

%4,2

%4,4

%9,6

%15,4

%27,8

Geçersiz oy kullandım  (Boş oy attım)

Cevap yok

Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum

Oy kullanmaya  gitmedim

Yaşım tutmuyordu seçmen değildim

Diğer

SP

Bağımsız Aday

DP

MHP

CHP

AK Parti

Bir önceki Milletvekili Seçimlerinde, yani 22 Temmuz 2007 GENEL 
MİLLETVEKİLİ SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy vermiştiniz?
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4.2.10 29 Mart 2009 Yerel Seçimlerindeki Siyasal Tercihler 

 
28 Mart 2009’da ise Türkiye Geneli’nde Yerel Seçimler yapılmıştır. Bu yerel 
seçimlerde Türkiye genelinin siyasi dağılımını en iyi İl Genel Meclisi Seçim 
sonuçları göstermektedir. Buna Göre oyaların partilere dağılımı aşağıdaki 
gibidir. 

29 Mart İl Genel Meclisi Seçimleri Oy Yüzde 
AKP 15.353.553 %38,4 
CHP 9.229.936 %23,1 
MHP 6.386.279 %16,0 
DTP 2.277.777 %5,7 
SP 2.079.701 %5,2 
DP 1.536.847 %3,8 
DSP 1.139.878 %2,9 
Diğer 1.984.792 %5,0 
Toplam 39.988.763 %100,0 

 

 
  Kaynak:http://www.ysk.gov.tr 

 

Araştırma Genelinde “28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL GENEL 
MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?” sorusu sonucunda aşağıdaki 
dağılım ortaya çıkmıştır. 

%38,4

%23,1

%16,0

%5,7 %5,2 %5,0
%3,8

%2,9

AKP CHP MHP DTP SP Diğer DP DSP

29 Mart 2009 İl Genel Meclisi Seçim Sonuçları
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Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 Mart 
2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL GENEL 
MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz? Frekans Yüzde 
AK Parti 434 %28,8 
CHP 261 %17,3 
MHP 180 %12,0 
DTP 64 %4,3 
SP 59 %3,9 
DP 43 %2,9 
DSP 32 %2,1 
Diğer 56 %3,7 
Yaşım Tutmuyordu Oy Kullanmadım 120 %8,0 
Oy kullanmaya gitmedim 134 %8,9 
Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 36 %2,4 
Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 41 %2,7 
Cevap yok 48 %3,0 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 

Araştırma sonuçları Temmuz 2007 Genel Milletvekili ve Mart 2009 Yerel 
Seçimleri İl Genel Meclisi oy dağılımlarına göre ağırlıklandırılmıştır. 

 
  

%2,4

%2,7

%3,0

%8,0

%8,9

%3,7

%2,1

%2,9

%3,9

%4,3

%12,0

%17,3

%28,8

Geçersiz oy kullandım  (Boş oy attım)

Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum

Cevap yok

Yaşım Tutmuyordu Oy Kullanmadım

Oy kullanmaya  gitmedim

Diğer

DSP

DP

SP

DTP

MHP

CHP

AK Parti

Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL 
GENEL MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?
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4.2.11 Anketin Yapıldığı Bölge 
 

Araştırmanın örneklemi 2009 yılı sonunda yayınlanan TÜİK Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi verilerine göre ve Türkiye’nin 16 yaş ve üstü 
demografik özelliklerine uygun olarak belirlenmiştir. Türkiye’nin 2008 yılı 
sonu itibarı ile 16 yaş üstü nüfusu yaklaşık 52 milyon kişidir. Örneklem 
seçiminin ana amacı Türkiye’de yaşayan 16 yaş ve üstü nüfusun hepsinin 
araştırmaya eşit oranda katılma şanslarının oluşturulmasıdır. 
 

Araştırmaya katılan haneler tüm Türkiye Geneli Sabit Telefon hatları 
içerisinden rastsal olarak belirlenmiş, hane içi kişi seçiminde ise “son 
doğum günü kuralı” uygulanmış %65 başarı sağlanmıştır. 
 

28/08/2002 Tarihli ve 2002/4720 sayılı kararname uyarınca, bölgesel 
istatistiklerin toplanması, bölgelerin sosyoekonomik analizlerini yapılması, 
bölgesel politikaların çerçevesinin belirlenmesi ve Avrupa Birliği Bölgesel 
İstatistik Sistemine uygun karşılaştırılabilir istatistiki veri tabanı 
oluşturulması amacıyla Türkiye genelinde İstatistikî Bölge Birimleri 
Sınıflandırılması (İBBS) yapılmıştır.  
 

İ.B.B.S.’de iller “Düzey 3” olarak tanımlanmış; ekonomik, sosyal ve coğrafi 
yönden benzerlik gösteren komşu iller ise bölgesel kalkınma planları ve 
nüfus büyüklükleri de dikkate alınarak “Düzey 1” ve “Düzey 2” olarak 
gruplandırılmak suretiyle hiyerarşik İ.B.B.S. tamamlanmıştır 
 

Bu sınıflandırılmaya göre Düzey 3’te 81 il, Düzey 2’de 26 il ve Düzey 1’de 
12 istatistikî bölge mevcuttur. 
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Araştırmada Türkiye 3 kesite ayrılmıştır: Batı, Orta ve Doğu kesitleri. 
 

Bu kesitlere göre görüşme sayıları aşağıdaki haritada gösterilmiştir: 
 
 

 
 
Coğrafi Bölgelere göre anket sayıları aşağıdaki haritada gösterilmiştir. 
 

ANKETİN YAPILDIĞI COĞRAFİ BÖLGE 
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BATI
711 ANKET

%47,1

ORTA
470 ANKET

%31,2

DOĞU
327 ANKET

%21,7

ANKETİN YAPILDIĞI TÜRKİYE KESİTİ

MMAARRMMAARRAA  
444444  aannkkeett  

%%2299,,44  
  

KKAARRAADDEENNİİZZ  
115599  aannkkeett  

%%1100,,55  

DDOOĞĞUU  AANNAADDOOLLUU  
111188  aannkkeett  

%%77,,88  İİÇÇ  AANNAADDOOLLUU  
224433  aannkkeett  

%%1166,,11  
EEGGEE  

119977  aannkkeett  
%%1133,,11  

AAKKDDEENNİİZZ  
119933  aannkkeett  

%%1122,,88  

GGÜÜNNEEYYDDOOĞĞUU  AANNAADDOOLLUU  
115544  aannkkeett  

%%1100,,22  
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Araştırmada kullanılan örneklem illeri Düzey 3’e göre yani illere göre 
belirlenmiştir. Araştırmada 1. Düzey, 2. Düzey ve 3. Düzey bölgelere göre 
yapılan görüşme sayıları aşağıdaki haritalarda gösterilmiştir.  
 

 
 

 
 
 
 
 
 

  

GÜNEY DOĞU ANADOLU
154 ANKET

%10,2

ORTA DOĞU ANADOLU
75 ANKET

%5,0

KUZEY DOĞU ANADOLU
45 ANKET

%3,0

AKDENİZ
193 ANKET

%12,8

ORTA ANADOLU
80 ANKET

%5,3

DOĞU KARADENİZ
53 ANKET

%3,5

BATI KARADENİZ
95 ANKET

%6,3

BATI ANADOLU
143 ANKET

%9,5

BATI MARMARA
65 ANKET

%4,3

EGE
197 ANKET

%13,1

DOĞU MARMARA
140 ANKET

%9,3

İSTANBUL
268 ANKET

%17,8

ANKETİN YAPILDIĞI 1. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE

TEKİRDAĞ
31 ANKET

%2,1

BALIKESİR
34 ANKET

%2,3

AYDIN
56 ANKET

%3,7

İZMİR
80 ANKET

%5,3

MANİSA
61 ANKET

%4,0

İSTANBUL
268 ANKET

%17,8

BURSA
74 ANKET

%4,9

KOCAELİ
66 ANKET

%4,4
ANKARA
96 ANKET

%6,4

KONYA
47 ANKET

%3,1ANTALYA
54 ANKET

%3,6 ADANA
78 ANKET

%5,2

HATAY
61 ANKET

%4,0

KIRIKKALE
32 ANKET

%2,1

KAYSERİ
48 ANKET

%3,2

ZONGULDAK
22 ANKET

%1,5

KASTAMONU
15 ANKET

%1,0
SAMSUN
58 ANKET

%3,8

TRABZON
53 ANKET

%3,5
ERZURUM
22 ANKET

%1,5

AĞRI
23 ANKET

%1,5

MALATYA
34 ANKET

%2,3
VAN

41 ANKET
%2,7

GAZİANTEP
50 ANKET

%3,3

ŞANLIURFA
64 ANKET

%4,2

MARDİN
40 ANKET

%2,7

ANKETİN YAPILDIĞI 2. DÜZEY İSTATİSTİKİ BÖLGE
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Görüşmelerin Yerleşim Birimine göre dağılımı aşağıda verilmiştir. 
 

Anketin Yapıldığı Yerleşim Birimi Frekans Yüzde 
Kent 1317 %87,3 
Kır 191 %12,7 
Genel Toplam 1508 %100,0 
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ANKETİN YAPILDIĞI İLLER
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%87,3
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%12,7

Anketin Yapıldığı Yerleşim Birimi



TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMASI 
ŞUBAT 2010 

 

ARAŞTIRMA RAPORU 
RAPOR TARİHİ: MART 2010 SAYFA - 21 -   

 

5. ÖZET BULGULAR 
 
Şubat 2010’da; “Bu Pazar” bir seçim yapılması durumunda, oyların  

 %40’ını AKP’nin,  
 %23’ünü CHP’nin,  
 %17’sini MHP’nin,  
 %6’sını BDP’nin,  
 %4’ünü SP’nin,  
 %3’ünü DP’nin,  
 %9’unu ise diğer partilerin alacağı tahmin edilmektedir.  

 
Türkiye’deki siyasi partilerin toplumun siyasi görüşlerini yansıttığına 
inananların oranı %31, inanmayanların oranı ise %69’dur. 
 
Şubat 2010’da Araştırmaya katılanların %35’inin AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın performansından memnun olduğu ortaya 
çıkmıştır. CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın ve MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin performansından memnun olanların oranı %14’tür. 
 
Şubat 2010’da Türkiye’de en beğenilen siyasi parti veya hareket liderleri 
sırasıyla;  

1. Recep Tayyip Erdoğan (%37),  
2. Mustafa Sarıgül (%25),  
3. Deniz Baykal (%19),  
4. Devlet Bahçeli (%18), 
5. Numan Kurtulmuş’tur (%11).  

 
Şubat 2010’da Türkiye’nin gündemini belirleyen en önemli 3 olay sırasıyla; 

1. Ergenekon Davası (%61) 
2. Türk Silahlı Kuvvetlerinin Emekli komutanlarının "Balyoz Planı" 

çerçevesinde gözaltına alınması (%54) 
3. Tekel İşçilerinin Eylemi (%50) 

 
Ocak 2010’da Türkiye’nin çözüm bekleyen en önemli 3 sorunu sırasıyla; 

1. İşsizlik (%90) 
2. Enflasyon/Hayat pahalılığı (%41) 
3. PKK/Güneydoğu (%37) 

 
Araştırmaya katılanların %37’si Demokratik Açılım çerçevesinde yapılanları 
onayladığını belirtirken %63’ü ise onaylamadığını dile getirmiştir. 
Demokratik Açılım Paketine destek Şubat 2010’da Ocak 2010’a oranla 5 
puanlık düşüş ile %37’ye gerilemiştir.  
 
Tekel işçilerinin Aralık 2009’da başlayan ve Şubat 2010’da Danıştay’ın 
aldığı kararla 4C’ye geçme süresinin uzatılmasıyla ara verilen eylemlerine 
Ocak 2010’da %65 olan “Tekel İşçilerine Destek” Şubat 2010’da %60’a 
düşmüştür. 
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Şubat 2010’un en çok konuşulan gündem maddesi olan Ergenekon 
davasının haklılığına %46’sı onay verilirken, %54’lük bir kesim ise onay 
vermemektedir. 
 
Araştırmaya katılanların %20’si Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner’in 
tutuklanmasından haberdar olmadıklarını belirtmiştir. Bu olaydan haberdar 
olanların %36’sı bu tutuklanmayı desteklerken %64’ü desteklemediğini 
belirtmiştir. 
 
Araştırmaya katılanların %20’si Erzurum Özel yetkili savcısı Osman 
Şanal’ın özel yetkilerinin elinden alınmasından haberdar olmadıklarını 
belirtmiştir. Bu olaydan haberdar olanların %33’ü HSYK’nın bu icraatını 
desteklerken %67’si desteklemediğini belirtmiştir. 
 
Araştırmaya katılanların %15’i bu “Balyoz Operasyon’u” çerçevesinde eski 
kuvvet komutanlarının gözaltına alınmasından haberdar olmadığını 
belirtilmiştir. Komutanların gözaltına alınıp sorgulanmasından haberdar 
olanların %41’i bu gözaltıları desteklerken %59’u bu gözaltılara destek 
vermediğini belirtmiştir. 
 
Şubat 2010’da Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ, Gazete Habertürk 
Genel Yayın Yönetmeni Fatih Altaylı ve Yayın Danışmanı Murat Bardakçı ile 
yaptığı röportaj’da yaşanan olaylar karşında “Artık yeter” çıkışını 
yapmıştır. Bu çıkıştan haberdar olmayanların oranı %21’dir. Bu çıkıştan 
haberdar olanların %62’si Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ’u haklı 
görürken, %24’ü ise haksız bulduğunu belirtmiştir.  
 
Türkiyenin en güvenilen ilk beş kurumu sırasıyla; 

 Ordu (güvenilme oranı: %78) 
 Polis/emniyet (güvenilme oranı: %68) 
 Mahkemeler (güvenilme oranı: %63) 
 Din kurumları (Camiler, imamlar vb.) (güvenilme oranı: %62) 
 Devlet hastaneleridir (güvenilme oranı: %62) 

 
Türkiyenin en güvenilmeyen ilk beş kurumu ise sırasıyla; 

 Özel bankalar (güvenilmeme oranı: %53) 
 Siyasi partiler (güvenilmeme oranı: %51) 
 Özel Şirketler (güvenilmeme oranı: %47) 
 Basın ve TV (güvenilmeme oranı: %47) 
 Özel hastaneler’dir (güvenilmeme oranı: %44). 
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Türkiye’nin bugünkü şartlarında bazı özgürlüklerin yaşanılıp yaşanılmadığı 
sorgulandığında, araştırmaya katılanların; 

 %63’ü inanç özgürlüğünün, 
 %60’ı giyim kuşam özgürlüğünün, 
 %57’si kendi kültüründe yaşama özgürlüğünün ve 
 %52’si cinsel özgürlüğün 

tam anlamıyla yaşandığını belirtirken, 
 

 %74’ü severek çalışacağı işi seçme özgürlüğünün 
 %70’i istediği eğitim kurumlarına gitme özgürlüğünün ve 
 %54’ü ise fikir özgürlüğünün 

tam anlamıyla yaşanmadığını belirtmiştir. 
 
Araştırmaya katılanların %15’i Türkiye’de evrensel insan haklarına 
gereken önemin verildiğini düşünürken, %85’i ise gereken önemin 
verilmediğini düşünmektedir. 
 
En fazla fırsat eşitliğinin olduğuna inanılan ilk üç alan sırasıyla; 

1. Bankacılık hizmetlerinden yararlanma (%37), 
2. Sağlık hizmetlerinden yararlanma (%33) ve 
3. Kamu hizmetlerinden yararlanma (%29)’dur. 

 
Fırsat eşitliğinin olmadığına inanılan ilk üç alan ise sırasıyla; 

1. İş bulma (%85), 
2. Para kazanma (%83) ve 
3. Eğitim hizmetlerinden yararlanmadır (%73). 

 
Sorgulanan psikolojik durumları yaşadıklarını belirtenlerin, %35’i dün 
stresli bir gün geçirdiğini belirtirken %33’ü ise mutlu bir gün geçirdiğini 
söylemiştir. 
 
Araştırmaya katılanların %24’ü, araştırmanın kendileriyle yapıldığı günden 
bir gün önce gazete okuduğunu belirtirken, %76’sı ise gazete okumadığını 
belirtmiştir. 
 
Araştırmanın kendileriyle yapıldığı günden bir gün önce gazete okuduğunu 
belirtenlerin %28’i Hürriyet, %20’si Posta ve %15’i ise Zaman gazetesini 
okumuştur. Gazete Habertürk’ün dün okunma oranı %10’dur. 
 
Ciner Medya bünyesinde yayın hayatına başlayan TV kanalı olan 
Bloomberg HT TV’den haberdar olanların oranı %17’dir. 
 
Şubat 2010’da Türkiye’de kitap okuyanların oranı %21 iken, 
okumayanların oranı %79’dur. 
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Şubat 2010’da Araştırmaya katılanların %28’nin aklına herhangi bir marka 
gelmemiştir, %3’ü ise bu soruya cevap vermek istememiştir. Katılımcıların 
%71’i ise 204 değişik marka belirtmiştir. 
 
Şubat 2010’nun Markalar Ligi lideri %19’luk bir oranla Arçelik olmuştur. 
Şubat ayında ikinciliği %8 ile Adidas, üçüncülüğü ise %7 ile Beko elde 
etmiştir. Şubat 2010’da hatırlanan marka sıralamasında ikinci ve 
üçüncünün yeri değiştirmiş, Ocak 2010’nun ikincisi üçüncülüğe inerken, 
Ocak 2010’nun üçüncüsü ikinciliğe yükselmiştir. 
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6. BULGULAR 

6.1 SİYASİ PARTİ TERCİHLERİ 

6.1.1 Genel Milletvekili Seçimleri İçin Bugünkü Siyasi Parti Tercihleri 
 
Bu pazar bir Genel Milletvekili seçimi yapılsa, kararsızlar dağıtılmadan AK 
Parti’ye oy vereceğini söylerin oranının %33, CHP’ye oy vereceğini söylerin 
oranının %19, MHP’ye oy vereceğini söylerin oranının ise %14 olduğu 
görülmektedir. 
 
Katılımcıların %8’i ise hangi partiye oy verecekleri konusunda kararsız 
olduğunu, %5’i oy kullanmayacağını belirtmiştir. 
 

 
  

%1,6

%2,4

%5,1

%7,6

%6,8

%2,3

%3,1

%5,1

%13,7

%19,3

%33,0

Cevap yok

Oy kullanmaya gitmem

Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım)

Kararsızım

Diğer

DP

SP

BDP

MHP

CHP

AK Parti

Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi partiye oy verirsiniz?
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Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ 
olsa hangi partiye oy verirsiniz? Frekans Yüzde 
AK Parti 498 %33,0 
CHP 291 %19,3 
DP 35 %2,3 
BDP 77 %5,1 
MHP 207 %13,7 
SP 46 %3,1 
Diğer 103 %6,8 
Oy kullanmaya gitmem 36 %2,4 
Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım) 75 %5,1 
Kararsızım 115 %7,6 
Cevap yok 25 %1,6 
Genel Toplam 1508 %100,0 

 

6.1.2 “Kararsızların” ve “Cevap Vermeyenlerin” Kendilerini Yakın Hissettikleri 
Siyasi Parti 

 
Bu pazar yapılacak bir seçimde hangi 
partiye oy vereceği konusunda kararsız 
olduğunu belirtenlerin ve bu soruya 
cevap vermeyenlerin kendilerini yakın 
hissettikleri siyasi partilere 
baktığımızda, %11’lik bir kesim AK 
Parti’yi kendilerine yakın hissettiklerini 
belirtmiştir. CHP’yi kendilerine yakın 
hissedenlerin oranı %6 iken bu oran 
MHP’de %5’tir. Bu kitle içerisinde 
%39’luk bir kesim şu an oy verebileceği 
bir siyasi partinin olmadığını %11’lik bir 
kesim ise şu an var olan partilerin 
hepsine oy verebileceğini belirtmiştir. 
  

%22,9

%10,7

%38,6

%5,0

%0,7

%1,4

%5,0

%5,7

%10,7

Gerçekten cevap vermek 
istemiyorum

Şu an var olan partilerin hepsine oy 
verebilirim

Şu an var olan siyasi partilerden 
hiçbirini düşünmüyorum

Diğer

SP

BDP

MHP

CHP

AK Parti

Peki, hangi partilere oy vermeye kendinizi 
yakın daha yakın hissediyorsunuz?
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Peki, hangi partilere oy vermeye kendinizi 
yakın daha yakın hissediyorsunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

AK Parti 15 %10,7 %38,5 
CHP 8 %5,7 %20,5 
MHP 7 %5,0 %18,0 
BDP 2 %1,4 %5,1 
SP 1 %0,7 %2,6 
DP 0 %0,0 %0,0 
Diğer 7 %5,0 %18,0 
Geçerli Baz 39 %27,9 %100,0 
Şu an var olan siyasi partilerden hiçbirini düşünmüyorum 54 %38,6   

Gerçekten cevap vermek istemiyorum 32 %22,9   
Şu an var olan partilerin hepsine oy verebilirim 15 %10,7 
Geçersiz Toplam 101 %72,1 

Genel Toplam 140 %100,0 
 

 
  

AK Parti
%38,5

CHP
%20,5

MHP
%18,0

BDP
%5,1

SP
%2,6

Diğer
%18,0

Peki, hangi partilere oy vermeye kendinizi yakın daha yakın hissediyorsunuz?
‐Parti Belirtmeyenler eşit dağıtılmış‐
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6.1.3 Seçim Tahmini 

Araştırmanın bulgularına dayanarak bir seçim tahmini yapıldığında, Şubat 
2010’da; “Bu Pazar” bir seçim yapılması durumunda, oyların %40’ını 
AKP’nin, %23’ünü CHP’nin, %17’sini MHP’nin, %6’sını BDP’nin, %4’ünü 
SP’nin, %3’ünü DP’nin, %9’unu ise diğer partilerin alacağı tahmin 
edilmektedir.  
 

 

SEÇİM TAHMİNİ ŞUBAT 
2010 

Siyasi 
Parti 

Belirtenler 

Muhtemel 
Kararsız 
tercihleri Toplam Tahmin 

AK Parti 498 15 513 %39,6 
CHP 291 8 299 %23,1 
MHP 207 7 214 %16,5 
BDP 77 2 79 %6,1 
SP 46 1 47 %3,6 
DP 35 0 35 %2,7 
Diğer 103 7 110 %8,5 
Toplam 1257 40 1297 %100,0 
Tahmini Oy Kullanma Oranı 1297 %86,0 
Oy Kullanmaya gitmeyecek/Boş Oy atacak 211 %14,0 
Genel Toplam 1508 %100,0 

 
  

AK Parti
%39,6

CHP
%23,1

MHP
%16,5

BDP
%6,1

SP
%3,6

DP
%2,7

Diğer
%8,5

SEÇİM TAHMİNİ ŞUBAT 2010
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Ocak 2010 ile karşılaştırıldığında, Şubat 2010’daki oy oranlarında düşüş ve 
yükselmelerin olduğu gözlenmiştir. Buna göre Ocak 2010’da %42 
düzeyinde olan AK Parti Şubat 2010’da %2 puanlık düşüşle %40’a inmiş, 
Ocak 2010’a göre CHP’nin oy oranı %1 puan düşüşle %23’e gerilemiştir. 
MHP’nin oy oranı ise Ocak 2010’da %15 iken Şubat 2010’da %2 puanlık 
yükselme ile %17’ye çıkmıştır. Aralık 2009’da DTP’nin Anayasa Mahkemesi 
tarafından kapatılması sonrası onun yerine geçen siyasi parti olan BDP’nin 
oy oranı Ocak 2010’da %5 olarak ortaya çıkarken Şubat 2010’da oy 
oranında %1’lik bir artış ile %6’lar düzeyine çıkmıştır.  
 

 
 

Partiler 
Aralık 
2009 

Ocak 
2010 

Şubat 
2010 Fark 

AK Parti %40,9 %42,4 %39,6 

CHP %25,3 %24,3 %23,1 

MHP %16,2 %15,1 %16,5 

BDP* %2,8 %5,3 %6,1 

SP %4,2 %3,3 %3,6 

Diğer %10,6 %9,7 %11,2 
*DTP-Aralık 2009’da Anayasa Mahkemesi Tarafından Kapatıldı 
  

%42,7
%41,5

%42,7

%38,8 %38,9
%40,9

%42,4

%39,6

%24,3 %23,5
%22,0

%23,2
%22,2

%25,3
%24,3

%23,1

%15,9 %16,1 %15,6
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%16,7 %16,2

%15,1
%16,5

%5,8
%5,7 %6,8
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%5,5

%2,8

%5,3
%6,1

%2,7
%3,9 %3,9 %3,7

%4,6

%4,2

%3,3 %3,6

%8,5 %9,3 %8,9
%10,9

%12,1
%10,6

%9,7
%11,2

Temmuz 2009 Ağustos 2009 Eylül 2009 Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010

Temmuz ‐ Şubat 2010 Siyasi Tercih Değişimleri

AK Parti CHP MHP BDP (DTP) SP Diğer
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6.1.4 Mevcut Siyasi Partiler 

 

 
 
Türkiye’deki siyasi partilerin toplumun siyasi görüşlerini yansıttığına 
inananların oranın %31, inanmayanların oranının %69 olduğunu ortaya 
çıkardı. 
 

Sizce Türkiye'deki siyasi partiler 
toplumun görüşlerini ne derece 
yansıtabiliyor? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Yansıtıyor 436 %29,0 %31,0 
Yansıtmıyor 971 %64,3 %69,0 
Geçerli Toplam 1407 %93,3 %100,0 
Bilmiyorum 93 %6,2 

Cevap yok 8 %0,5 

Geçersiz Toplam 101 %15,5 

Genel Toplam 1508 %100,0 
  

Yansıtıyor
%31,0

Yansıtmıyor
%69,0

Sizce Türkiye'deki siyasi partiler toplumun görüşlerini ne derece 
yansıtabiliyor?




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Türkiye’deki siyasi partiler toplumun siyasi görüşlerini oldukça iyi 
yansıtıyor diyenlerin oranı %9 iken hiç yansıtmıyor diyenlerin oranı %45 
olarak ortaya çıkmaktadır. Türkiye’deki siyasi partiler toplumun siyasi 
görüşlerini biraz yansıtıyor diyenlerin oranı %22, pek yansıtmıyor 
diyenlerin oranı ise %24’tür. 
 

Sizce Türkiye'deki siyasi partiler 
toplumun görüşlerini ne derece 
yansıtabiliyor? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Hiç yansıtmıyor 632 %41,9 %44,9 
Pek yansıtmıyor 339 %22,4 %24,1 
Biraz yansıtıyor 312 %20,7 %22,2 
Oldukça iyi yansıtıyor 124 %8,3 %8,8 
Geçerli Toplam 1407 %93,3 %100,0 
Bilmiyorum 93 %6,2 

Cevap yok 8 %0,5 

Geçersiz Toplam 101 %15,5 

Genel Toplam 1508 %100,0 
  

Hiç yansıtmıyor
%44,9

Pek yansıtmıyor
%24,1

Biraz yansıtıyor
%22,2

Oldukça iyi 
yansıtıyor

%8,8

Sizce Türkiye'deki siyasi partiler toplumun görüşlerini ne derece 
yansıtabiliyor?







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6.2 TBMM’DE GRUBU BULUNAN SİYASİ PARTİLERİN LİDERLERİNİN 
PERFORMANSLARINDAN GENEL MEMNUNİYET 

 
TBMM’de grubu bulunan siyasi parti liderlerinin Şubat 2010’daki genel 
performansları incelendiğinde, üç siyasi parti liderinin Ocak 2010’daki 
oranlarının aşağı düştüğü gözlenmiştir. Araştırmaya katılanların %35’inin 
AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın performansından 
memnun olduğu ortaya çıkmıştır. CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın ve 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin performansından memnun olanların 
oranı %14’tür. 
 
Bu sonuçlar ışığında, Şubat 2010’da Recep Tayyip Erdoğan’dan memnun 
olanların oranı düşmesine rağmen Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan geçtiğimiz son sekiz ayda olduğu gibi performansı en yüksek 
siyasi liderdir. Performans sıralamasında ikinci sırayı CHP Genel Başkanı 
Deniz Baykal ve MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli paylaşmaktadır. 
Meclis’te grubunu kuran ve Genel Başkanını yeni seçen BDP’nin lideri 
Selahattin Demirtaş, ilk ayında %7’lik bir performans puanına ulaşmıştır. 
 

 
  

%53,3

%73,7 %72,6

%85,2

%11,8

%12,1 %13,5

%7,6

%34,9

%14,1 %13,9
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MHP Genel Başkanı 
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Selahattin Demirtaş

Şu an mecliste grubu bulunan siyasi partilerin liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler misiniz?

Memnun

Ne Memnun ne değil

Memnun değil























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Şu an mecliste grubu 
bulunan siyasi partilerin 
liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne 
derece memnun olup 
olmadığınızı söyler 
misiniz? 

Memnun 
 

Ne Memnun ne 
değil 
 

Memnun değil 
 

Frekans Yüzde Frekans Yüzde Frekans Yüzde 
AK Parti Genel 
Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan 

516 %34,9 174 %11,8 788 %53,3 

CHP Genel Başkanı 
Deniz Baykal 206 %14,1 177 %12,1 1077 %73,7 

MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli 204 %13,9 197 %13,5 1060 %72,6 

BDP Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş 96 %7,2 101 %7,6 1135 %85,2 

 

Ak Parti Lideri Recep Tayyip Erdoğan’ın, CHP Lideri Deniz Baykal’ın ve MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin Ocak 2010’a göre Şubat 2010’da siyasi 
performans puanlarında %5 puan düşüş olmuştur.  
 

Mecliste Grubu 
Bulunan Partilerin 
Siyasi Lideri 

 Memnun
Fark 

  
Eylül 
2009 

Ekim 
2009 

 Kasım 
2009 

Aralık 
2009 

Ocak 
2010 

Şubat 
2010 

Recep Tayyip Erdoğan %50,0 %44,3 %38,7 %40,6 %40,8 %34,9 

Deniz Baykal %23,9 %23,1 %14,8 %18,7 %19,3 %14,1 

Devlet Bahçeli %28,6 %27,1 %14,0 %18,0 %19,4 %13,9 

Selahattin Demirtaş - - - - - %7,2 
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6.2.1 Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Performansından 
Memnuniyet 

 
Görüşülen kişilerin %35’i Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
genel performansından memnuniyetini dile getirirken %53’ü ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 
 
Ak Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Şubat 2010 siyasi 
performansından “çok” memnun olanların oranının %20, “biraz memnun” 
olanların oranının ise %15 olduğu görülmektedir. Buna karşılık Ak Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın performansından “hiç” memnun 
olmayanların oranı %43, “pek memnun” olmayanların oranı ise %11’dir. 
 
Şubat 2010’da, Ocak 2010’a oranla yerini koruyan Ak Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın siyasi performansı genel memnuniyet puanı 
ortalamasının altınadır.  
 

 
  

%42,5

%10,8
%11,8

%15,1

%19,8

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan AK Parti Genel Başkanı RECEP TAYYİP 
ERDOĞAN’IN genel olarak performanslarından ne derece memnun olup 

olmadığınızı söyler misiniz?






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Şu an mecliste grubu bulunan AK Parti Genel 
Başkanı RECEP TAYYİP ERDOĞAN'ın genel 
olarak performanslarından ne derece 
memnun olup olmadığınızı söyler misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

 Hiç memnun değilim 561 %41,7 %42,5 
 Pek memnun değilim 98 %10,6 %10,8 
 Ne memnunum ne de değilim 184 %11,5 %11,8 
 Biraz memnunum 267 %14,8 %15,1 
 Çok memnunum 314 %19,4 %19,8 
Geçerli Toplam 1424 %98,0 %100,0 
Bilmiyorum 54 %1,6 
Cevap yok 23 %0,4 
Geçersiz Toplam 77 %2,0 

Genel Toplam 1501 %100,0 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1424 2,59 

 

6.2.2 CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın Performansından Memnuniyet 

 
 
Görüşülen kişilerin %14’ü CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın genel 
performansından memnuniyetini dile getirirken %74’ü ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 
 

%61,5

%12,3 %12,1

%8,1
%6,0

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan CHP Genel Başkanı DENİZ BAYKAL’IN genel 
olarak performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler 

misiniz?






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CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın Şubat 2010 siyasi performansından 
“çok” memnun olanların oranının %6, “biraz memnun” olanların oranının 
ise %8 olduğu görülmektedir. Buna karşılık CHP Genel Başkanı Deniz 
Baykal’ın performansından “hiç” memnun olmayanların oranı %60, “pek 
memnun” olmayanların oranı ise %12’dir. 
 
Ocak 2010’da CHP Genel Başkanı Deniz Baykal’ın performans puanı 
ortalamanın altındadır. 
 
Şu an mecliste grubu bulunan CHP Genel 
Başkanı DENİZ BAYKAL'ın genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup 
olmadığınızı söyler misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

 Hiç memnun değilim 898 %59,5 %61,5 
 Pek memnun değilim 179 %11,9 %12,3 
 Ne memnunum ne de değilim 177 %11,7 %12,1 
 Biraz memnunum 119 %7,9 %8,1 
 Çok memnunum 87 %5,8 %6,0 
Geçerli Toplam 1460 %96,8 %100,0 
Bilmiyorum 39 %2,7 
Cevap yok 8 %0,5 
Geçersiz Toplam 47 %3,2 

Genel Toplam 1507 %100,0 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1460 1,85 

 

6.2.3 MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin Performansından Memnuniyet 

 
Görüşülen kişilerin %14’ü MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin genel 
performansından memnuniyetini dile getirirken %73’ü ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 
 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin Şubat 2010’daki siyasi 
performansından “çok” memnun olanların oranının %6, “biraz memnun” 
olanların oranının ise %8 olduğu görülmektedir. Buna karşılık MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin performansından “hiç” memnun olmayanların 
oranı %58, “pek memnun” olmayanların oranı ise %15’dir. Şubat 2010’da 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin siyasi performans puanı ortalamanın 
altındadır. 
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Şu an mecliste grubu bulunan MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli'nin genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup 
olmadığınızı söyler misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

 Hiç memnun değilim 764 %56,0 %57,8 
 Pek memnun değilim 121 %14,3 %14,8 
 Ne memnunum ne de değilim 236 %13,1 %13,5 
 Biraz memnunum 166 %7,5 %7,7 
 Çok memnunum 103 %6,0 %6,2 
Geçerli Toplam 1390 %96,9 %100,0 
Bilmiyorum 89 %2,7 
Cevap yok 22 %0,4 
Geçersiz Toplam 111 %3,1 

Genel Toplam 1501 %100,0 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1390 1,90 

  

%57,8

%14,8 %13,5

%7,7 %6,2

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan MHP Genel Başkanı DEVLET BAHÇELİ'NİN genel 
olarak performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler 

misiniz?






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6.2.4 BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın Performansından Memnuniyet 

 

 
 
Görüşülen kişilerin %7’si BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın genel 
performansından memnuniyetini dile getirirken %85’i ise 
memnuniyetsizliğini belirtmiştir. 
 
BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın Şubat 2010’daki siyasi 
performansından “çok” memnun olanların oranının %3, “biraz memnun” 
olanların oranının ise %4 olduğu görülmektedir. Buna karşılık BDP Genel 
Başkanı Selahattin Demirtaş’ın performansından “hiç” memnun 
olmayanların oranı %78, “pek memnun” olmayanların oranı ise %7’dir. 
 
Şubat 2010’da BDP Genel Başkanı Selahattin Demirtaş’ın siyasi 
performans puanı ortalamanın altındadır. 
  

%77,8

%7,4 %7,6
%4,1 %3,1

Hiç memnun değilim Pek memnun değilim Ne memnunum ne de 
değilim

Biraz memnunum Çok memnunum

Şu an mecliste grubu bulunan BDP Genel Başkanı SELAHATTİN DEMİRTAŞ'IN
genel olarak performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler 

misiniz?






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Şu an mecliste grubu bulunan BDP Genel 
Başkanı SELAHATTİN DEMİRTAŞ'ın genel 
olarak performanslarından ne derece 
memnun olup olmadığınızı söyler misiniz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

 Hiç memnun değilim 1037 %68,8 %77,8 
 Pek memnun değilim 98 %6,5 %7,4 
 Ne memnunum ne de değilim 101 %6,7 %7,6 
 Biraz memnunum 54 %3,6 %4,1 
 Çok memnunum 41 %2,8 %3,1 
Geçerli Toplam 1331 %88,4 %100,0 
Bilmiyorum 170 %11,1 
Cevap yok 7 %0,5 
Geçersiz Toplam 177 %11,6 

Genel Toplam 1508 %100,0 
Ortalama (1-5 üzerinden) 1331 1,47 

6.3 SİYASİ PARTİ VEYA HAREKET LİDERLERİ 

6.3.1 Siyasi Parti veya Hareket Liderlerinin Beğeni Oranları 

 
Ocak 2010’da Türkiye’de en beğenilen siyasi parti veya hareket liderleri 
sırasıyla;  

1. Recep Tayyip Erdoğan (%37),  
2. Mustafa Sarıgül (%25),  
3. Deniz Baykal (%19),  
4. Devlet Bahçeli (%18), 
5. Numan Kurtulmuş’tur (%11).  
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Size okuyacağım siyasi 
parti, hareket liderlerini 
ne derece beğendiğinizi 
belirtir misiniz? Beğeniyorum 

Ne beğeniyorum 
ne 
beğenmiyorum Beğenmiyorum 

Beğeni 
belirtecek 
kadar 
tanımıyorum 

Recep Tayyip 
Erdoğan %37,2 %14,9 %45,6 %2,3 

Mustafa Sarıgül %25,0 %18,1 %42,2 %14,7 

Deniz Baykal %18,5 %14,7 %64,1 %2,7 

Devlet Bahçeli %17,8 %16,4 %62,1 %3,7 
Numan Kurtulmuş %11,4 %12,5 %55,4 %20,7 
Abdüllatif Şener %11,3 %14,2 %54,1 %20,4 
Tuncay Özkan %6,7 %7,0 %55,0 %31,3 
Hüsamettin 
Cindoruk %6,6 %8,4 %68,6 %16,4 

 
 

 
 
 
 
 
  

%6,6

%6,7

%11,3

%11,4

%17,8

%18,5

%25,0

%37,2

%8,4

%7,0

%14,2

%12,5

%16,4

%14,7

%18,1

%14,9

%68,6

%55,0

%54,1

%55,4

%62,1

%64,1

%42,2

%45,6

%16,4

%31,3

%20,4

%20,7

%3,7

%2,7

%14,7

%2,3

Hüsamettin Cindoruk

Tuncay Özkan

Abdüllatif Şener

Numan Kurtulmuş

Devlet Bahçeli

Deniz Baykal

Mustafa Sarıgül

Recep Tayyip Erdoğan

Size okuyacağım siyasi parti, hareket liderlerini ne derece beğendiğinizi 
belirtir misiniz?

Beğeniyorum Ne beğeniyorum ne beğenmiyorum Beğenmiyorum Beğeni belirtecek kadar tanımıyorum
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6.4 ŞUBAT 2010 TÜRKİYE GÜNDEMİ 

6.4.1 Şubat 2010’da Türkiye Gündemini Belirleyen En Önemli Üç Olay 

 
Araştırmaya katılanlara Şubat 2010’da Türkiye gündemini belirleyen en 
önemli 3 olayın ne olduğu sorulmuştur. Buna göre Şubat 2010’da 
Türkiye’nin gündemini belirleyen en önemli 3 olay sırasıyla aşağıdaki 
gibidir:  
 

 Ergenekon Davası (%61) 
 Türk Silahlı Kuvvetlerinin Emekli komutanlarının "Balyoz Planı" 

çerçevesinde gözaltına alınması (%54) 
 Tekel İşçilerinin Eylemi (%50) 

 

 
 

%0,5

%0,6

%1,2

%1,3

%2,3

%2,5

%2,7

%3,9

%4,4

%5,8

%9,4

%14,5

%15,4

%25,5

%37,1

%50,1

%54,4

%61,4

Turkcell Super Ligin İkinci Yarısının Başlaması

Futbol yorumcusu Erman Toroğlu'nun Lig TV'den ayrılması

Çukurova Holding'in Sahibi Mehmet Emin Karamehmet'in 11 yıl 
hapse mahkûm olması

İlk ve Orta Dereceli okullarda ikinci yarıyılının başlaması

Kamuoyunda EMYASA protokolü diye bilinen askerin şehirlerde 
görev yapmasını sağlayan protokolün kaldırılması

Fenerbahçe ve Galatasaray'ın Avrupa Ligi Maçları

İstanbul'un Avrupa Kültür Başkenti olması

Başbakanın Eşinin 3 sene önce GATA'ya başörtüsünden dolayı 
alınmamasının tekrar gündeme gelmesi

Güney Deniz Saha Komutanı Kıdemli Kurmay Albay Berk Erden'i 
intiharı

Danıştay'ın YÖK'ün sembolik katsayı kararını durdurması

TBMM'de MHP Milletvekili Osman Durmuş'un konuşmasından 
sonra milletvekillerinin yumruklaşması

Genel Kurmay Başkanı Orgeneral İlker Başbuğ'un "Sabrımız 
Taşarsa" çıkışı

Hâkimler Savcılar Yüksek Kurulunun Erzurum özel yetkili savcılarını 
görevden alması

Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner'in Tutuklanması ile başlayan 
"Yargıda Kriz"

Demokratik Açılım

Tekel İşçilerinin Eylemi

Türk Silahlı Kuvvetlerinin Emekli komutanlarının "Balyoz Planı" 
çerçevesinde gözaltına alınması

Ergenekon Davası

Geçtiğimiz ay içerisinde Türkiye'de gündemi belirleyen en önemli üç 
olayın hangileri olduğunu düşünüyorsunuz?
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Geçtiğimiz ay içerisinde Türkiye'de gündemi 
belirleyen en önemli olayın hangisi olduğunu 
düşünüyorsunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Ergenekon Davası 875 %58,0 %61,4 

Türk Silahlı Kuvvetlerinin Emekli komutanlarının 
"Balyoz Planı" çerçevesinde gözaltına alınması 774 %51,3 %54,4 

Tekel İşçilerinin Eylemi 714 %47,3 %50,1 

Demokratik Açılım 528 %35,0 %37,1 

Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner'in Tutuklanması ile 
başlayan "Yargıda Kriz" 363 %24,1 %25,5 

Hâkimler Savcılar Yüksek Kurulunun Erzurum özel 
yetkili savcılarını görevden alması 220 %14,6 %15,4 

Genel Kurmay Başkanı Orgeneral İlker Başbuğ'un 
"Sabrımız Taşarsa" çıkışı 206 %13,7 %14,5 

TBMM'de MHP Milletvekili Osman Durmuş'un 
konuşmasından sonra milletvekillerinin yumruklaşması 134 %8,9 %9,4 

Danıştay'ın YÖK'ün sembolik katsayı kararını 
durdurması 83 %5,5 %5,8 

Başbakanın Eşinin 3 sene önce GATA'ya başörtüsünden 
dolayı alınmamasının tekrar gündeme gelmesi 56 %3,7 %3,9 

Güney Deniz Saha Komutanı Kıdemli Kurmay Albay Berk 
Erden'i intiharı 63 %4,2 %4,4 

Kamuoyunda EMYASA protokolü diye bilinen askerin 
şehirlerde görev yapmasını sağlayan protokolün 
kaldırılması 

33 %2,2 %2,3 

İstanbul'un Avrupa Kültür Başkenti olması 39 %2,6 %2,7 

Fenerbahçe ve Galatasaray'ın Avrupa Ligi Maçları 35 %2,3 %2,5 

İlk ve Orta Dereceli okullarda ikinci yarıyılının 
başlaması 18 %1,2 %1,3 

Turkcell Super Ligin İkinci Yarısının Başlaması 7 %0,5 %0,5 

Çukurova Holding'in Sahibi Mehmet Emin 
Karamehmet'in 11 yıl hapse mahkûm olması 17 %1,1 %1,2 

Futbol yorumcusu Erman Toroğlu'nun Lig TV'den 
ayrılması 9 %0,6 %0,6 

Geçerli Baz 1424 %94,4 %100,0 
Bunlardan hiçbiri 24 %1,6 
Bilmiyor 53 %3,5 
Cevap yok 7 %0,5 

Geçersiz Baz 84 %5,6 
Genel Baz 1508 %100,0 
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6.4.2 Şubat 2010’da Türkiye’nin Çözüm Bekleyen En Önemli Üç Sorunu 

 
Araştırmaya katılanlara Ocak 2010’da Türkiye’nin çözüm bekleyen en 
önemli 3 sorununun ne olduğu sorulmuştur. Buna göre Ocak 2010’da 
Türkiye’nin çözüm bekleyen en önemli 3 sorunu sırasıyla aşağıdaki gibidir:  
 

 İşsizlik (%90) 
 Enflasyon/Hayat pahalılığı (%41) 
 PKK/Güneydoğu (%37) 

 

  

%0,7

%1,3

%1,9

%1,9

%3,0

%3,9

%4,8

%4,8

%7,9

%9,6

%11,2

%13,0

%27,2

%35,5

%37,4

%40,9

%89,6

Cinsiyet Ayrımı

Uluslararası İlişkiler

Belediye Hizmetleri

Çevre

Bürokrasi

Dinin Korunması

Toplumsal Ahlak

Laikliğin Korunması

Rüşvet ve Yolsuzluk

Etnik köken Ayrımı

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü

Sosyal Güvenlik/Sağlık

Gelir dağılımındaki eşitsizlik

Eğitim

PKK/Güneydoğu

Enflasyon/Hayat Pahalılığı

İşsizlik

Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi gereken en önemli ÜÇ 
SORUNU size okuyacaklarımdan hangileridir?
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Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi 
gereken en önemli ÜÇ SORUNU size 
okuyacaklarımdan hangileridir? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

İşsizlik 1348 %89,4 %89,6 

Enflasyon/Hayat Pahalılığı 616 %40,8 %40,9 

PKK/Güneydoğu 563 %37,3 %37,4 
Eğitim 534 %35,4 %35,5 

Gelir dağılımındaki eşitsizlik 409 %27,1 %27,2 

Sosyal Güvenlik/Sağlık 195 %12,9 %13,0 

Demokrasi/Fikir Özgürlüğü 169 %11,2 %11,2 

Etnik köken Ayrımı 145 %9,6 %9,6 
Rüşvet ve Yolsuzluk 119 %7,9 %7,9 
Toplumsal Ahlak 72 %4,8 %4,8 
Laikliğin Korunması 72 %4,8 %4,8 
Dinin Korunması 59 %3,9 %3,9 
Bürokrasi 45 %3,0 %3,0 
Çevre 29 %1,9 %1,9 
Belediye Hizmetleri 28 %1,9 %1,9 
Uluslararası İlişkiler 19 %1,3 %1,3 
Cinsiyet Ayrımı 11 %0,7 %0,7 
Geçerli Baz 1505 %99,8 %100,0 
Bunlardan hiçbiri 1 %0,1 

Fikri yok/Bilmiyor 2 %0,1 

Geçersiz Baz 3 %0,2 

Genel Baz 1508 %100,0 
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6.5 DEMOKRATİK AÇILIM PAKETİ 
 

 
 
Şubat 2010’un da en önemli gündem maddelerinden biri Demokratik 
açılım paketidir. Araştırmaya katılanlara Ekim, Kasım, Aralık 2009 ve Ocak 
2010’da olduğu gibi Şubat 2010’da da Demokratik açılım paketi 
çerçevesinde bugüne kadar yapılan icraatları onaylayıp onaylamadığı 
sorulmuştur. Araştırmaya katılanların %37’si Demokratik Açılım 
çerçevesinde yapılanları onayladığını belirtirken %63’ü ise onaylamadığını 
dile getirmiştir. 
 
Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar 
yapılanları onaylıyor musunuz, onaylamıyor 
musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, onaylıyorum 478 %31,7 %37,3 
Hayır, onaylamıyorum 804 %53,3 %62,7 
Geçerli Toplam 1282 %85,0 %100,0 
Bilmiyorum 215 %14,3 
Cevap yok 11 %0,7 
Geçersiz Toplam 226 %15,0 

Genel Toplam 1508 %100,0 
  

Evet, onaylıyorum
%37,3

Hayır, onaylamıyorum
%62,7

Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları onaylıyor musunuz, 
onaylamıyor musunuz?



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Demokratik Açılım Paketine destek Şubat 2010’da Ocak 2010’a oranla 5 
puanlık düşüş ile %37’ye gerilemiştir.  
 

 

6.6 TEKEL İŞÇİLERİNİN ANKARA’DAKİ EYLEMİ 
 

 
  

%67,2 %66,9 %66,6
%57,4 %62,7

%32,8 %33,1 %33,4
%42,6 %37,3

Ekim 2009 Kasım 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010

Demokratik Açılım Paketine Destek

Evet, onaylıyorum

Hayır, onaylamıyorum









 

 



Evet, 
destekliyorum

%60,1

Hayır, 
desteklemiyorum

%39,9

Tekel işçilerinin "Ankara Eylemini" destekliyor musunuz, desteklemiyor 
musunuz?






TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMASI 
ŞUBAT 2010 

 

ARAŞTIRMA RAPORU 
RAPOR TARİHİ: MART 2010 SAYFA - 47 -   

 

 

İş yerleri kapatıldığı için başka kamu kuruluşlarına özlük haklarıyla 
nakledilmek isteyen Tekel işçilerinin Aralık 2009’da başlayan ve Şubat 
2010’da Danıştay’ın aldığı 4C’ye geçme süresini uzatılmasıyla ara verilen 
eylemlerine destek Şubat 2010’da %60 düzeyinde gerçekleşmiştir.  

 
Tekel işçilerinin Ankara eylemini destekliyor 
musunuz, desteklemiyor musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, destekliyorum 822 %54,5 %60,1 
Hayır, desteklemiyorum 544 %36,1 %39,9 
Geçerli Toplam 1366 %90,6 %100,0 
Bilmiyorum 130 %8,6 
Cevap yok 12 %0,8 
Geçersiz Toplam 142 %9,4 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
Ocak 2010’da %65 olan “Tekel İşçilerine Destek” Ocak 2010’da %60’a 
düşmüştür.  
 

 
  

%18,0
%34,5 %39,9

%82,0
%65,5 %60,1

Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010

Tekel işçilerinin Ankara eylemini destekliyor musunuz, desteklemiyor 
musunuz?

Evet, destekliyorum

Hayır, desteklemiyorum



 






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6.7 ERGENEKON DAVASI 

6.7.1 Ergenekon Davasının Haklılığına İnanç 
 

 
 
Şubat 2010’un en çok konuşulan gündem maddesi olan Ergenekon 
davasının haklılığına olay hakkında fikri olanların %46’sı onay verirken, 
%54’ü de onay vermemektedir. 
 
Ergenekon Davasının genelini 
düşündüğünüzde bu davanın haklılığını 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, onaylıyorum 499 %33,1 %45,7 
Hayır, onaylamıyorum 594 %39,4 %54,3 
Geçerli Toplam 1093 %72,5 %100,0 
Bilmiyorum 400 %26,5 
Cevap yok 15 %1,1 
Geçersiz Toplam 415 %27,6 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
  

Evet, onaylıyorum
%45,7

Hayır, 
onaylamıyorum

%54,3

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?

 
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6.7.2 Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner’in Tutuklanması 
 

 
  

%46,0 %52,0 %50,3 %54,3

%54,0 %48,0 %49,7 %45,7

Temmuz 2009 Aralık 2009 Ocak 2010 Şubat 2010

Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını 
onaylıyor musunuz, onaylamıyor musunuz?

Evet, onaylıyorum

Hayır, onaylamıyorum 









Evet, 
destekliyorum

%36,1

Hayır, 
desteklemiyorum

%63,9

Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner'in tutuklanmasını destekliyor musunuz, 
desteklemiyor musunuz?



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Şubat 2010’da yaşanan önemli olaylardan bir tanesi, Erzincan Başsavcısı 
İlhan Cihaner’in, Erzurum Özel Yetkili Savcısı Osman Şanal tarafından 
tutuklanması olarak ortaya çıkmıştır. İlhan Cihaner’in tutuklanması 
sonrası, Özel Yetkili Savcı Osman Şanal’ın özel yetkileri elinden alınmıştır. 
 
Konsensus Türkiye Gündemi-Şubat 2010 Araştırması’nda bu iki olaya da 
kamuoyu yaklaşımları sorgulanmıştır. 
 
Araştırmaya katılanların %20’si Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner’in 
tutuklanmasından haberdar olmadıklarını belirtmiştir. Bu olaydan haberdar 
olanların %36’sı bu tutuklanmayı desteklerken %64’ü desteklemediğini 
belirtmiştir. 
 
Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner'in 
tutuklanmasını destekliyor musunuz, 
desteklemiyor musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, destekliyorum 399 %26,5 %36,1 
Hayır, desteklemiyorum 706 %46,8 %63,9 
Geçerli Toplam 1105 %73,3 %100,0 
Bilmiyorum 305 %20,2 
Cevap yok 98 %6,5 
Geçersiz Toplam 403 %26,7 

Genel Toplam 1508 %100,0 
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6.7.3 Özel Yetkili Erzurum Savcısının Özel Yetkilerinin Elinden Alınması 

 

 
 
Araştırmaya katılanların %20’si Erzurum Özel yetkili savcısı Osman 
Şanal’ın özel yetkilerinin elinden alınmasından haberdar olmadıklarını 
belirtmiştir. Bu olaydan haberdar olanların %33’ü HSYK’nın bu icraatını 
desteklerken %67’si desteklemediğini belirtmiştir. 
 
Hakimler Savcılar Yüksek Kurulunun 
(HSYK) Erzurum özel yetkili savcısının 
özel yetkilerini elinden almasını 
destekliyor musunuz, desteklemiyor 
musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, destekliyorum 372 %24,7 %33,2 
Hayır, desteklemiyorum 748 %49,6 %66,8 
Geçerli Toplam 1120 %74,3 %100,0 
Bilmiyorum 303 %20,0 

Cevap yok 85 %5,7 

Geçersiz Toplam 388 %25,7 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
  

Evet, 
destekliyorum

%33,2

Hayır, 
desteklemiyorum

%66,8

Hakimler Savcılar Yüksek Kurulunun (HSYK) Erzurum özel yetkili savcısının özel 
yetkilerini elinden almasını destekliyor musunuz, desteklemiyor musunuz?




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6.7.4 “Balyoz Soruşturması” Çerçevesinde Emekli Komutanların Sorgulanması 

 

 
 
Şubat 2010’da yaşanan bir diğer olay ise, “Balyoz Soruşturması” 
kapsamında emekli komutanların gözaltına alınıp sorgulanmasıdır. 
 
Bu çerçevede araştırmaya katılanların %15’i bu olaydan haberdar 
olmadığını belirtilmiştir. Komutanların gözaltına alınıp sorgulanmasından 
haberdar olanların %41’i bu gözaltıları desteklerken %59’u bu gözaltılara 
destek vermediğini belirtmiştir. 
 
Balyoz operasyonu çerçevesinde emekli 
komutanların gözaltına alınmasını 
destekliyor musunuz, desteklemiyor 
musunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, destekliyorum 493 %32,7 %41,1 
Hayır, desteklemiyorum 708 %46,9 %58,9 
Geçerli Toplam 1201 %79,6 %100,0 
Bilmiyorum 221 %14,7 
Cevap yok 86 %5,7 
Geçersiz Toplam 307 %20,4 

Genel Toplam 1508 %100,0 
  

Evet, 
destekliyorum

%41,1

Hayır, 
desteklemiyorum

%58,9

Balyoz operasyonu çerçevesinde emekli komutanların gözaltına alınmasını 
destekliyor musunuz, desteklemiyor musunuz?



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6.8 GENEL KURMAY BAŞKANI’NIN ÇIKIŞI 
 

 
 

Şubat 2010’da Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ, Gazete Habertürk 
Genel Yayın Yönetmeni Fatih Altaylı ve Yayın Danışmanı Murat Bardakçı ile 
yaptığı röportaj’da yaşanan olaylar karşında “Artık yeter” çıkışını 
yapmıştır. Bu çıkıştan haberdar olmayanların oranı %21’dir. Bu çıkıştan 
haberdar olanların %62’si Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ’u haklı 
görürken, %24’ü ise hasız bulduğunu belirtmiştir.  
 

Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ'un 
yaşanan olaylar karşısında "Artık Yeter" 
çıkışını haklı mı,  haksız mı 
buluyorsunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Haklı buluyorum 722 %48,0 %61,6 
Ne haklı buluyorum ne de haksız 164 %10,9 %14,0 
Haksız buluyorum 286 %19,0 %24,4 
Geçerli Toplam 1172 %77,9 %100,0 
Bilmiyorum 319 %21,0 
Cevap yok 17 %1,1 
Geçersiz Toplam 336 %22,1 

Genel Toplam 1508 %100,0 
  

Haklı buluyorum
%61,6

Ne haklı 
buluyorum ne de 

haksız

%14,0

Haksız buluyorum
%24,4

Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ'un yaşanan olaylar karşısında "Artık 
Yeter" çıkışını haklı mı,  haksız mı buluyorsunuz?






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Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ’u kesinlikle haklı bulanların oranı 
%48, biraz haklı bulanların oranı %14 iken, kesinlikle haksız bulanların 
oranı %18, biraz haksız bulanların oranı ise %6’dır. 
 

Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ'un 
yaşanan olaylar karşısında "Artık Yeter" 
çıkışını ne derece haklı veya haksız 
buluyorsunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Kesinlikle haksız buluyorum 211 %14,0 %18,0 
Biraz haksız buluyorum 75 %5,0 %6,4 
Ne haklı buluyorum ne de haksız 164 %10,9 %14,0 
Biraz haklı buluyorum 159 %10,6 %13,6 
Kesinlikle haklı buluyorum 563 %37,4 %48,0 
Geçerli Toplam 1172 %77,9 %100,0 
Bilmiyorum 319 %21,0 
Cevap yok 17 %1,1 
Geçersiz Toplam 336 %22,1 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
  

%18,0

%6,4

%14,0 %13,6

%48,0

Kesinlikle haksız 
buluyorum

Biraz haksız buluyorum Ne haklı buluyorum ne 
de haksız

Biraz haklı buluyorum Kesinlikle haklı 
buluyorum

Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ'un yaşanan olaylar karşısında "Artık 
Yeter" çıkışını ne derece haklı veya haksız buluyorsunuz?







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6.9 KURUMLARA GÜVEN 
 
Size okuyacağım 
kurumlara 
güvenip 
güvenmediğinizi 
söyler misiniz?  

Güveniyor 
Ne güveniyor 

ne güvenmiyor Güvenmiyor 

Fark Frekans 
Geçerli 
Yüzde Frekans 

Geçerli 
Yüzde Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

Ordu 1153 %77,5 174 %11,7 160 %10,8 %66,7 
Polis/emniyet 1010 %67,8 256 %17,1 224 %15,1 %52,7 
Mahkemeler 926 %62,6 314 %21,2 240 %16,2 %46,4 
Din kurumları 
(Camiler, imamlar vb.) 920 %61,9 305 %20,5 262 %17,6 %44,3 

Devlet 
hastaneleri 915 %61,5 274 %18,4 300 %20,1 %41,4 

Devlet 907 %61,1 273 %18,4 305 %20,5 %40,6 
Cumhurbaşkanlığı 871 %59,1 276 %18,7 328 %22,2 %36,9 
T.B.M.M. 804 %54,3 327 %22,1 349 %23,6 %30,7 
Devlet Bankaları 743 %50,7 380 %26,0 342 %23,3 %27,4 
Hükümet 709 %47,9 305 %20,6 466 %31,5 %16,4 
Belediyeler 641 %43,3 404 %27,3 436 %29,4 %13,9 
Bakanlıklar 581 %39,6 402 %27,4 485 %33,0 %6,6 
Özel hastaneler 457 %31,0 363 %24,6 654 %44,4 -%13,4 

Özel Şirketler 369 %25,2 409 %28,0 685 %46,8 -%21,6 

Basın ve TV 373 %25,5 397 %27,1 696 %47,4 -%21,9 

Siyasi partiler 337 %22,9 389 %26,4 747 %50,7 -%27,8 

Özel bankalar 336 %23,0 345 %23,6 781 %53,4 -%30,4 

 
Türkiyenin en güvenilen ilk beş kurumu sırasıyla; 

 Ordu (güvenilme oranı: %78) 
 Polis/emniyet (güvenilme oranı: %68) 
 Mahkemeler (güvenilme oranı: %63) 
 Din kurumları (Camiler, imamlar vb.) (güvenilme oranı: %62) 
 Devlet hastaneleridir (güvenilme oranı: %62) 

  



TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMASI 
ŞUBAT 2010 

 

ARAŞTIRMA RAPORU 
RAPOR TARİHİ: MART 2010 SAYFA - 56 -   

 

 

Türkiyenin en güvenilmeyen beş kurumu ise sırasıyla; 
 Özel bankalar (güvenilmeme oranı: %53) 
 Siyasi partiler (güvenilmeme oranı: %51) 
 Özel Şirketler (güvenilmeme oranı: %47) 
 Basın ve TV (güvenilmeme oranı: %47) 
 Özel hastaneler’dir (güvenilmeme oranı: %44). 

 

  

%22,9

%23,0

%25,2

%25,5

%31,0

%39,6

%43,3

%47,9

%50,7

%54,3

%59,1

%61,1

%61,5

%61,9

%62,6

%67,8

%77,5

%26,4

%23,6

%28,0

%27,1

%24,6

%27,4

%27,3

%20,6

%26,0

%22,1

%18,7

%18,4

%18,4

%20,5

%21,2

%17,1

%11,7

%50,7

%53,4

%46,8

%47,4

%44,4

%33,0

%29,4

%31,5

%23,3

%23,6

%22,2

%20,5

%20,1

%17,6

%16,2

%15,1

%10,8

Siyasi partiler

Özel bankalar

Özel Şirketler

Basın yayın organları

Özel hastaneler

Bakanlıklar

Belediyeler

Hükümet

Devlet Bankaları

Türkiye Büyük Millet 
Meclisi

Cumhurbaşkanlığı

Devlet

Devlet hastaneleri

Din kurumlar

Mahkemeler

Polis/emniyet

Ordu

Size okuyacağım kurumlara güvenip güvenmediğinizi söyler 
misiniz? 

Güveniyor Ne güveniyor ne güvenmiyor Güvenmiyor
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6.10 ÖZGÜRLÜKLER VE FIRSAT EŞİTLİĞİ 

6.10.1 Türkiye’de Özgürlükler Tam Anlamıyla Yaşanıyor mu? 

 

 
 
  

%26,3

%31,1

%46,5

%52,0

%56,5

%59,5

%63,0

%73,7

%68,9

%53,5

%48,0

%43,5

%40,5

%37,0

Severek çalışacağı işi 
seçme özgürlüğü

İstediği eğitim 
kurumlarına gitme 

özgürlüğü

Fikir özgürlüğü

Cinsel özgürlük

Kendi kültürünü 
yaşama özgürlüğü

Giyim kuşam özgürlüğü

İnanç özgürlüğü

Bugünkü şartları düşündüğünüzde, Türkiye'deki insanların, size 
okuyacağım konularda özgürlükleri tam anlamıyla yaşadığına 

inanıyor musunuz, inanmıyor musunuz? 

Evet, bu özgürlüğün tam anlamıyla yaşandığına inanıyorum

Hayır, bu özgürlüğün tam anlamıyla yaşanamadığına inanmıyorum
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Bugünkü şartları 
düşündüğünüzde, 
Türkiye'deki 
insanların, size 
okuyacağım 
konularda 
özgürlükleri tam 
anlamıyla 
yaşadığına 
inanıyor 
musunuz, 
inanmıyor 
musunuz?  

Evet, bu 
özgürlüğün tam 

anlamıyla 
yaşandığına 
inanıyorum 

Hayır, bu 
özgürlüğün tam 

anlamıyla 
yaşanamadığına 

inanmıyorum Toplam 

Frekans 
Geçerli 
Yüzde Frekans 

Geçerli 
Yüzde Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

İnanç özgürlüğü 922 %63,0 542 %37,0 1465 %100,0 
Giyim kuşam 
özgürlüğü 881 %59,5 600 %40,5 1481 %100,0 

Kendi kültürünü 
yaşama 
özgürlüğü 

832 %56,5 641 %43,5 1473 %100,0 

Cinsel özgürlük 723 %52,0 666 %48,0 1389 %100,0 

Fikir özgürlüğü 684 %46,5 786 %53,5 1470 %100,0 

İstediği eğitim 
kurumlarına 
gitme özgürlüğü 

455 %31,1 1007 %68,9 1463 %100,0 

Severek 
çalışacağı işi 
seçme özgürlüğü 

386 %26,3 1083 %73,7 1469 %100,0 

 
Türkiye’nin bugünkü şartlarında bazı özgürlüklerin yaşanılıp yaşanılmadığı 
sorgulandığında, araştırmaya katılanların; 

 %63’ü inanç özgürlüğünün, 
 %60’ı giyim kuşam özgürlüğünün, 
 %57’si kendi kültüründe yaşama özgürlüğünün ve 
 %52’si cinsel özgürlüğün 

tam anlamıyla yaşandığını belirtirken, 
 

 %74’ü severek çalışacağı işi seçme özgürlüğünün 
 %70’i istediği eğitim kurumlarına gitme özgürlüğünün ve 
 %54’ü ise fikir özgürlüğünün 

tam anlamıyla yaşanmadığını belirtmiştir 
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6.10.2 Türkiye ve Evrensel İnsan Hakları 

 

 
 
Araştırmaya katılanların %15’i Türkiye’de evrensel insan haklarına 
gereken önemin verildiğini düşünürken, %85’i ise gereken önemin 
verilmediğini düşünmektedir. 
 

Sizce Türkiye'de evrensel insan 
haklarına gereken önem veriliyor 
mu? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet veriliyor 220 %14,6 %15,3 
Hayır verilmiyor 1217 %80,7 %84,7 
Geçerli Toplam 1437 %95,3 %100,0 
Bilmiyorum 69 %4,6 

Cevap yok 2 %0,1 

Geçersiz Toplam 71 %4,7 

Genel Toplam 1508 %100,0 
  

Evet veriliyor
%15,3

Hayır verilmiyor
%84,7

Sizce Türkiye'de evrensel insan haklarına gereken önem veriliyor mu?




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6.10.3 Fırsat Eşitliği 

 

 
 
Konsensus Türkiye Gündemi – Şubat 2010 Araştırması’nda Türkiye’deki 
önemli yedi alanda fırsat eşitliğinin olup olmadığı sorgulanmıştır. Bu 
konular sırasıyla, Bankacılık hizmetlerinden yararlanma, Sağlık 
hizmetlerinden yararlanma, Kamu hizmetlerinden yararlanma, Siyaset 
yapma isteği, Eğitim hizmetlerinden yararlanma, Para kazanma ve İş 
bulmadır. Türkiye’nin büyük bir kısmı bu yedi can alıcı alanda da fırsat 
eşitliğinin olmadığına inanmaktadır.  

%15,3

%16,7

%27,4

%28,1

%28,7

%32,6

%37,1

%84,7

%83,3

%72,6

%71,9

%71,3

%67,4

%62,9

İş bulma

Para kazanma

Eğitim hizmetlerinden 
yararlanma

Siyaset yapma isteği

Kamu hizmetlerinden 
yararlanma

Sağlık hizmetlerinden 
yararlanma

Bankacılık 
hizmetlerinden 

yararlanma

Bugünkü şartları düşündüğünüzde, Türkiye'de, size okuyacağım 
konularda tam anlamıyla bir fırsat eşitliği (herkese eşit davranılma) 

olduğuna inanıyor musunuz yoksa inanmıyor musunuz?

Evet, fırsat eşitliği olduğuna inanıyorum Hayır, fırsat eşitliği olduğuna inanmıyorum
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En fazla fırsat eşitliğinin olduğuna inanılan ilk üç alan sırasıyla; 
 

 Bankacılık hizmetlerinden yararlanma (%37), 
 Sağlık hizmetlerinden yararlanma (%33) ve 
 Kamu hizmetlerinden yararlanma (%29)’dur. 

 
Fırsat eşitliğinin olmadığına inanılan ilk üç alan ise sırasıyla; 
 

 İş bulma (%85), 
 Para kazanma (%83) ve 
 Eğitim hizmetlerinden yararlanmadır (%73). 

 
 
Bugünkü şartları 
düşündüğünüzde, 
Türkiye'de, size 
okuyacağım konularda 
tam anlamıyla bir 
fırsat eşitliği (herkese 
eşit davranılma) 
olduğuna inanıyor 
musunuz yoksa 
inanmıyor musunuz? 

Evet, fırsat eşitliği 
olduğuna 

inanıyorum 

Hayır, fırsat 
eşitliği 

olduğuna 
inanmıyorum Toplam 

Frekans 
Geçerli 
Yüzde Frekans 

Geçerli 
Yüzde Frekans 

Geçerli 
Yüzde 

Bankacılık 
hizmetlerinden 
yararlanma 

541 %37,1 918 %62,9 1460 %100,0 

Sağlık hizmetlerinden 
yararlanma 485 %32,6 1003 %67,4 1488 %100,0 

Kamu hizmetlerinden 
yararlanma 425 %28,7 1055 %71,3 1480 %100,0 

Siyaset yapma isteği 403 %28,1 1031 %71,9 1435 %100,0 
Eğitim hizmetlerinden 
yararlanma 403 %27,4 1070 %72,6 1472 %100,0 

Para kazanma 248 %16,7 1233 %83,3 1481 %100,0 
İş bulma 228 %15,3 1257 %84,7 1484 %100,0 
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6.11 TOPLUMSAL PSİKOLOJİ 
 

 
 
Türkiye’nin toplumsal psikolojisini ölçmek için on psikolojik durum 
belirlenmiştir. Bu on durumun ikisi, normal bir gün içerisinde insanların 
yaşayabileceği pozitif durumları gösterirken sekizi negatif durumları 
göstermektedir. 
 
Görüşülen kişilerin %18’i araştırma genelinde sorgulanan durumların 
hiçbirini dün yaşamadığını belirtmiştir. 
 
Sorgulanan psikolojik durumları yaşadıklarını belirtenlerin, %35’i dün 
stresli bir gün geçirdiğini belirtirken %33’ü ise mutlu bir gün geçirdiğini 
söylemiştir. 
 
 
  

%4,1

%5,8

%7,5

%9,2

%12,0

%23,4

%30,6

%33,5

%35,2

Zevk alma

Fiziksel acı

Korku

Depresyon

Öfke

Üzüntü

Endişe

Mutluluk

Stres

Dün günün BÜYÜK BİR BÖLÜMÜNDE size okuyacağım 
duygulardan hangilerini yaşadınız?
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Dün günün BÜYÜK BİR 
BÖLÜMÜNDE size okuyacağım 
duygulardan hangilerini 
yaşadınız? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Stres 435 %28,8 %35,2 
Mutluluk 415 %27,5 %33,5 
Endişe 378 %25,1 %30,6 
Üzüntü 289 %19,2 %23,4 
Öfke 148 %9,8 %12,0 
Depresyon 114 %7,6 %9,2 
Korku 93 %6,2 %7,5 
Fiziksel acı 72 %4,8 %5,8 
Zevk alma 51 %3,4 %4,1 
Geçerli Baz 1237 %82,0 %100,0 
Bunlardan hiçbiri 267 %17,7 

Fikri yok/Bilmiyor 3 %0,2 

Bunlardan hiçbiri 1 %0,1 

Geçersiz Baz 271 %18,0 

Genel Baz 1508 %100,0 
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6.12 GAZETE OKUMA ALIŞKANLIKLARI 

6.12.1 Gazete Okuma 

 

 
 
Araştırmaya katılanların %24’ü, araştırmanın kendileriyle yapıldığı günden 
bir gün önce gazete okuduğunu belirtirken, %76’sı ise gazete okumadığını 
belirtmiştir. 
 

Dün gazete okudunuz mu? Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

Evet, okudum 368 %24,4 %24,4 
Hayır, okumadım 1139 %75,5 %75,6 
Geçerli Toplam 1507 %99,9 %100,0 
Cevap yok 1 %0,1 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
  

Evet, okudum
%24,4

Hayır, okumadım
%75,6

Dün gazete okudunuz mu?




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6.12.2 Dün Okunan Gazete 

  

%4,2

%0,3

%0,8

%1,1

%1,1

%1,4

%1,4

%1,7

%1,9

%1,9

%2,2

%2,2

%2,5

%3,1

%3,6

%3,9

%4,4

%4,7

%5,3

%5,3

%5,8

%6,9

%9,7

%10,6

%11,4

%13,9

%15,0

%19,7

%27,5

Diğer

Yeniçağ

Ortadoğu

Gözcü

Tercüman

Fotospor

Star

Yeni Asır

Bugün

Radikal

Fanatik

Güneş

Takvim

Sözcü

Türkiye

Yeni Şafak

Fotomaç

Vakit

Akşam

Taraf

Milli Gazete

Cumhuriyet

HaberTürk

Vatan

Milliyet

Sabah

Zaman

Posta

Hürriyet

Dün hangi gazeteyi veya gazeteleri okudunuz?
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Araştırmanın kendileriyle yapıldığı günden bir gün önce gazete okuduğunu 
belirtenlerin %28’i Hürriyet, %20’si Posta ve %15’i ise Zaman gazetesini 
okumuştur. Gazete Habertürk’ün dün okunma oranı %10’dur. 
 

Dün hangi gazeteyi veya 
gazeteleri okudunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Hürriyet 99 %6,6 %27,5 
Posta 71 %4,7 %19,7 
Zaman 54 %3,6 %15,0 
Sabah 50 %3,3 %13,9 
Milliyet 41 %2,7 %11,4 
Vatan 38 %2,5 %10,6 

HaberTürk 35 %2,3 %9,7 

Cumhuriyet 25 %1,7 %6,9 
Milli Gazete 21 %1,4 %5,8 
Akşam 19 %1,3 %5,3 
Taraf 19 %1,3 %5,3 
Vakit 17 %1,1 %4,7 
Fotomaç 16 %1,1 %4,4 
Yeni Şafak 14 %0,9 %3,9 
Türkiye 13 %0,9 %3,6 
Sözcü 11 %0,7 %3,1 
Takvim 9 %0,6 %2,5 
Fanatik 8 %0,5 %2,2 
Güneş 8 %0,5 %2,2 
Bugün 7 %0,5 %1,9 
Radikal 7 %0,5 %1,9 
Yeni Asır 6 %0,4 %1,7 
Fotospor 5 %0,3 %1,4 
Star 5 %0,3 %1,4 
Gözcü 4 %0,3 %1,1 
Tercüman 4 %0,3 %1,1 
Ortadoğu 3 %0,2 %0,8 
Yeniçağ 1 %0,1 %0,3 
Diğer 15 %1,0 %4,2 

Geçerli Baz 360 %23,9 %100,0 
Dün gazete okumadı 1139 %75,5 

Cevap yok 9 %0,6 

Geçersiz Baz 1148 %76,1 

Genel Baz 1508 %100,0 
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6.13 BLOOMBERG HT TV’DEN HABERDARLIK 
 

 
 
Ciner Medya bünyesinde yayın hayatına başlayan TV kanalı olan 
Bloomberg HT TV’den haberdar olanların oranı %17’dir. 
 

Bloomberg HT Televizyon 
Kanalı'nı duydunuz mu? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet, duydum 260 %17,2 %17,3 
Hayır, duymadım 1246 %82,6 %82,7 
Geçerli Toplam 1506 %99,8 %100,0 
Cevap yok 2 %0,2 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
  

Evet, duydum
%17,3

Hayır, duymadım
%82,7

Bloomberg HT Televizyon Kanalı'nı duydunuz mu?




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6.14 KİTAP OKUMA ALIŞKANLIKLARI 

6.14.1 Geçen Ay Kitap Okundu mu? 

 

 
 
Şubat 2010’da Türkiye’de kitap okuyanların oranı %21 iken, 
okumayanların oranı %79’dur. 
 

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği 
kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde kitap 
okudunuz mu? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

Evet okudum 320 %21,2 %21,4 
Hayır okumadım 1177 %78,1 %78,6 
Geçerli Toplam 1497 %99,3 %100,0 
Cevap yok 11 %0,7 

Genel Toplam 1508 %100,0 
 
 
  

Evet okudum
%21,4

Hayır okumadım
%78,6

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde kitap 
okudunuz mu?




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6.14.2 Geçen Ay Kaç Kitap Okundu mu? 
 

 
 

Şubat 2010’da Türkiye’nin %21’i ortalama 1,94 kitap okumuştur. Sadece 
bir kitap okuyanların oranı %50, iki kitap okuyanların oranı %30 ve üç 
kitap okuduğunu belirtenlerin oranı %11’dir. 
 

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği 
kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde kaç 
kitap okudunuz? Frekans Yüzde 

Geçerli 
Yüzde 

1 kitap okumuş 159 %10,5 %49,7 
2 kitap okumuş 95 %6,3 %29,7 
3 kitap okumuş 35 %2,3 %10,9 
4 kitap okumuş 16 %1,1 %5,0 
5 ve üzeri kitap okumuş 15 %1,0 %4,7 
Geçerli Toplam 320 %21,2 %100,0 
Kitap okumamış 1177 %78,1 
Cevap yok 11 %0,7 

Geçersiz Toplam 1188 %78,8 

Genel Toplam 1508 %100,0 
Ortalama 320 1,94 kitap 
  

%49,7

%29,7

%10,9

%5,0 %4,7

1 kitap okumuş 2 kitap okumuş 3 kitap okumuş 4 kitap okumuş 5 ve üzeri kitap okumuş

Ders veya mesleğinizin gerektirdiği kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde kaç 
kitap okudunuz?
‐Ortalama: 1,94 kitap‐
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6.14.3 Kitapla İlgi Bilgi Alınan Yer 
 

 
 

Bu kitapla ilgili bilgileri nereden aldınız? Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

Kitapçıda gördüm 164 %10,9 %51,4 
Tanıdıklarımın önerisi 149 %9,9 %46,7 
Internet'ten 34 %2,3 %10,7 
Televizyon'dan 11 %0,7 %3,4 
Gazete'den 9 %0,6 %2,8 
Afiş ve bildirilerden 7 %0,5 %2,2 
Evimde vardı 7 %0,5 %2,2 
Kütüphanede gördüm 6 %0,4 %1,9 
Öğretmenimin tavsiyesi 4 %0,3 %1,3 
Markette Gördüm 3 %0,2 %0,9 
Radyo'dan 1 %0,1 %0,3 
Yazarı takip ediyorum 1 %0,1 %0,3 
Geçerli Baz 319 %21,2 %100,0 
Kitap okumamış 1177 %78,1 

 

Cevap yok 11 %0,7 
Hatırlamıyor 1 %0,1 
Geçersiz Toplam 1189 %78,8 

Genel Toplam 1508 %100,0  
  

%0,3

%0,3

%0,9

%1,3

%1,9

%2,2

%2,2

%2,8

%3,4

%10,7

%46,7

%51,4

Radyo'dan

Yazarı takip ediyorum

Markette Gördüm

Öğretmenimin tavsiyesi

Kütüphanede gördüm

Afiş ve bildirilerden

Evimde vardı

Gazete'den

Televizyon'dan

Internet'ten

Tanıdıklarımın önerisi

Kitapçıda gördüm

Bu kitapla ilgili bilgileri nereden aldınız? 
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6.15 MARKALAR LİGİ 
 

 
 
Ocak 2010 itibarıyla, Konsensus Türkiye Gündemi Araştırmasında Markalar 
Ligi Bölümü açılmıştır. Bu ligi, ilgili ay içerisinde herhangi bir hatırlatma 
yapmaksızın, akla gelen ilk 10 marka oluşturacaktır.  
 
Şubat 2010’da Araştırmaya katılanların %28’nin aklına herhangi bir marka 
gelmemiştir, %3’ü ise bu soruya cevap vermek istememiştir. Katılımcıların 
%71’i ise 204 değişik marka belirtmiştir. 
 
Şubat 2010’nun Markalar Ligi lideri %19’luk bir oranla Arçelik olmuştur. 
Şubat ayında ikinciliği %8 ile Adidas, üçüncülüğü ise %7 ile Beko elde 
etmiştir. Şubat 2010’da hatırlanan marka sıralamasında ikinci ve 
üçüncünün yeri değiştirmiş, Ocak 2010’nun ikincisi üçüncülüğe inerken, 
Ocak 2010’nun üçüncüsü ikinciliğe yükselmiştir. 
 
Şubat 2010’da bir otomotiv markası olan Mercedes ilk on listesinden 
düşmüş onun yerine bir diğer otomotiv markası olan Renault girmiştir. 
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Aklınıza gelen İLK markayı söyler misiniz? Frekans Yüzde 
Geçerli 
Yüzde 

ARÇELİK 207 %13,7 %19,2 
ADIDAS 88 %5,8 %8,2 
BEKO 78 %5,2 %7,2 
ÜLKER 53 %3,5 %4,9 
BOSH 49 %3,2 %4,5 
VESTEL 42 %2,8 %3,9 
NIKE 27 %1,8 %2,5 
RENAULT 27 %1,8 %2,5 
NOKIA 24 %1,6 %2,2 
LC WAIKIKI 20 %1,3 %1,9 
Diğer 462 %30,6 %43,0 
Geçerli Yüzde 1077 %71,3 %100,0 
Aklına gelmedi 426 %28,4 
Cevap yok 5 %0,3 
Geçersiz Toplam 570 %28,7 

Genel Toplam 1501 %100,0  
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7. SORU FORMU 
GAZETE HABERTÜRK 

KONSENSUS ARAŞTIRMA VE DANIŞMANLIK 
TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMASI 

SORU FORMU ŞUBAT 2010© 

  
İYİ GÜNLER/AKŞAMLAR EFENDİM.  
BENİM ADIM [_________________] . TÜRKİYE’NİN ÖNDE GELEN KAMUOYU ARAŞTIRMA ŞİRKETİ KONSENSUS ARAŞTIRMA VE 
DANIŞMANLIK ŞİRKETİ’NDEN ARIYORUM.  HER AY GERÇEKLEŞTİRDİĞİMİZ TÜRKİYE GÜNDEMİ ARAŞTIRMAMIZLA İLE İLGİLİ SİZİ ARIYORUM.  
EVİNİZDE DOĞUM GÜNÜNÜ EN SON KUTLADIĞINIZ VE TEMMUZ 1994’TEN ÖNCE DOĞMUŞ AİLE BİREYİNİZLE GÖRÜŞEBİLİR MİYİM?  
SİZİNLE 5-10 DK. SÜRECEK BİR ANKET YAPMAK İSTİYORUM.  VERECEĞİNİZ BÜTÜN CEVAPLAR SADECE İSTATİSTİK OLUŞTURMAK AMACIYLA 
KULLANILACAKTIR.  VERECEĞİNİZ CEVAPLAR ADINIZLA BİR ARADA KULLANILAMAYACAK. ÇÜNKÜ ADINIZI BU ANKET ÇERÇEVESİNDE 
SORMAYACAĞIZ. TELEFON NUMARANIZ TAMAMEN RASTLANTISAL OLARAK BİLGİSAYAR TARAFINDAN OLUŞTURULMUŞ VE BİLGİSAYAR 
TARAFINDAN ÇEVRİLMİŞTİR. TEŞEKKÜRLER 
 
SORU: 1 Öncelikle yaşınızı öğrenebilir miyim? 

 
 
 

 Cevap yok 
 
SORU: 2 16 yaşında olduğunuzu söylediniz. Temmuz 1994'ten önce mi doğdunuz sonra 
mı doğdunuz? 

 Temmuz 1993'ten Önce 
 Temmuz 1993'ten Sonra 

 
SORU: 3 Görüştüğünüz kişinin cinsiyeti  
(ANKETÖR DİKKAT!!! BU SORUYU SORMAYIN. DİREK KODLAYIN) 
 Erkek 
 Kadın 

 
SORU: 4 ANKETİN YAPILDIĞI İL  
(ANKETÖR DİKKAT!!! BU SORUYU SORMAYIN! TELEFON NUMARASININ BAĞLI OLUDUĞU İL YUKARIDA YAZILI 
SİZE KOLAYLIK OLSUN DİYE İLLER ALFABETİK SIRAYA DİZİLMİŞTİR) 
 
 Adana 
 Adıyaman 
 Afyon 
 Ağrı 
 Aksaray 
 Amasya 
 Ankara 
 Antalya 
 Ardahan 
 Artvin 
 Aydın 
 Balıkesir 
 Bartın 
 Batman 
 Bayburt 
 Bilecik 
 Bingöl 
 Bitlis 
 Bolu 
 Burdur 
 Bursa 

 Çanakkale 
 Çankırı 
 Çorum 
 Denizli 
 Diyarbakır 
 Düzce 
 Edirne 
 Elazığ 
 Erzincan 
 Erzurum 
 Eskişehir 
 Gaziantep 
 Giresun 
 Gümüşhane 
 Hakkâri 
 Hatay 
 Iğdır 
 Isparta 
 İçel 
 İstanbul-Asy 
 İstanbul-Avr 

 İzmir 
 Kahramanmaraş 
 Karabük 
 Karaman 
 Kars 
 Kastamonu 
 Kayseri 
 Kırıkkale 
 Kırklareli 
 Kırşehir 
 Kilis 
 Kocaeli 
 Konya 
 Kütahya 
 Malatya 
 Manisa 
 Mardin 
 Muğla 
 Muş 
 Nevşehir 
 Niğde 

 Ordu 
 Osmaniye 
 Rize 
 Sakarya 
 Samsun 
 Siirt 
 Sinop 
 Sivas 
 Şanlıurfa 
 Şırnak 
 Tekirdağ 
 Tokat 
 Trabzon 
 Tunceli 
 Uşak 
 Van 
 Yalova 
 Yozgat 
 Zonguldak
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SORU: 5 Şimdi size soracağım soru tamamen istatistik oluşturmak için kullanılacaktır. Bir 
önceki Milletvekili Seçimlerinde, yani 22 Temmuz 2007 GENEL MİLLETVEKİLİ 
SEÇİMLERİNDE hangi partiye oy vermiştiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN)  
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 CHP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
 DP (Demokrat Parti) 
 MHP (Milliyetçi Hareket Partisi) 
 SP (Saadet Partisi) 
 Bağımsız Aday 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Yaşım tutmuyordu seçmen değildim 
 Oy kullanmaya gitmedim 
 Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 
 Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 
 Cevap yok 

 
SORU: 6 Bir önceki yerel seçimlerde, Yani 28 Mart 2009'da yapılan yerel seçimlerde, İL 
GENEL MECLİSİ için hangi partiye oy vermiştiniz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN)  
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 CHP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
  (Demokrat Parti) 
  (Demokratik Sol Parti) 
  (Demokratik Toplum Partisi) 
  (Milliyetçi Hareket Partisi) 
  (Saadet Partisi) 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Yaşım Tutmuyordu Oy Kullanmadım 
 Oy kullanmaya gitmedim 
 Geçersiz oy kullandım (Boş oy attım) 
 Hangi partiye oy verdiğimi hatırlamıyorum 
 Cevap yok 

 
SORU: 7 Bu soruya vereceğiniz cevap diğer sorularda olduğu gibi, bizim için çok 
önemlidir. Lütfen hiç çekinmeden cevabınızı veriniz. Vereceğiniz cevap tamamen 
istatistik oluşturmakta kullanılacak ve Türkiye'nin şu anki siyasi portresi ile ilgili bir 
tahmin yapmamızı sağlayacaktır. Bu pazar bir GENEL MİLLETVEKİLİ SEÇİMİ olsa hangi 
partiye oy verirsiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN)  
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 CHP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
 DP (Demokrat Parti) 
 BDP (Barış ve Demokrasi Partisi) (Kapatılan DTP'nin yerine geçen parti) 
 MHP (Milliyetçi Hareket Partisi) 
 SP (Saadet Partisi) 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Oy kullanmaya gitmem 
 Geçersiz oy kullanırım (Boş oy atarım) 
 Kararsızım 
 Cevap yok 
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SORU: 8 Peki, hangi partilere oy vermeye kendinizi yakın daha yakın hissediyorsunuz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN, PARTİ HATIRLATMASI YAPMAYIN. ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 
 AK Parti (Adalet ve Kalkınma Partisi) 
 HP (Cumhuriyet Halk Partisi) 
 DP (Demokrat Parti) 
 BDP (Barış ve Demokrasi Partisi) (Kapatılan DTP) 
 MHP (Milliyetçi Hareket Partisi) 
 SP (Saadet Partisi) 
 Diğer (Yazınız):___________________________  
 Şu an var olan siyasi partilerden hiçbirini düşünmüyorum 
 Şu an var olan partilerin hepsine oy verebilirim 
 Gerçekten cevap vermek istemiyorum 

 
SORU: 9 Şimdi sizden genel seçimlere sadece okuyacağım parti ve liderlerin girdiğini 
düşünmenizi isteyeceğim. Size okuyacağım hangi siyasi partiye/hareket ve liderine oy 
vermeyi düşünürdünüz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! PARTİ VE LİDERLERİ EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN. 
GÖRÜŞTÜĞÜNÜZ KİŞİDEN CEVAP VERMEDEN ÖNCE BÜTÜN CEVAPLARI DİNLEMESİNİ 
RİCA EDİN ve SADECE TEK CEVAP ALIN) 
 Adalet ve Kalkınma Partisi - Recep Tayyip Erdoğan 
 Bağımsız Türkiye Partisi - Haydar Baş 
 Büyük Birlik Partisi - Yalçın Topçu 
 Cumhuriyet Halk Partisi - Deniz Baykal 
 Demokrat Parti - Hüsamettin Cindoruk 
 Demokratik Sol Halk Partisi - Rahşan Ecevit 
 Demokratik Sol Parti - Mahsun Türker 
 Hak ve Eşitlik Partisi - Osman Pamukoğlu 
 İşçi Partisi - Doğu Perinçek 
 Milliyetçi Hareket Partisi - Devlet Bahçeli 
 Özgürlük ve Dayanışma Partisi - Alper Taş 
 Saadet Partisi - Numan Kurtulmuş 
 Türkiye Değişim Hareketi - Mustafa Sarıgül 
 Türkiye Komünist Partisi - Erkan Baş 
 Türkiye Partisi - Abdüllatif Şener 
 Yeni Parti - Tuncay Özkan 
 Barış ve Demokrasi Partisi - Selahattin Demirtaş 
 Bu parti ve liderlerden hiçbirine oy vermem/oy kullanmaya gitmem  

(ANKETÖR! DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 
 Kararsızım/bu parti ve liderlerin hepsine oy verebilirim  

(ANKETÖR! DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR! DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU:10 Sizce Türkiye'deki siyasi partiler toplumun görüşlerini ne derece 
yansıtabiliyor veya yansıtmıyor? (ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ 
SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Hiç yansıtmıyor 
 Pek yansıtmıyor 
 Biraz yansıtıyor 
 Oldukça iyi yansıtıyor 
 Fikri yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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SORU: 11 Şu an mecliste grubu bulunan siyasi partilerin liderlerinin genel olarak 
performanslarından ne derece memnun olup olmadığınızı söyler misiniz? (ANKETÖR 
DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
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AK Parti Genel 
Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan 

              

CHP Genel Başkanı 
Deniz Baykal               

MHP Genel 
Başkanı Devlet 
Bahçeli 

              

BDP Genel Başkanı 
Selahattin 
Demirtaş 

              

 
SORU: 12 Geçtiğimiz ay, yani ŞUBAT 2010 içerisinde Türkiye’de gündemi belirleyen EN 
ÖNEMLİ ÜÇ olayın hangileri olduğunu düşünüyorsunuz? 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN. ÜÇ CEVAP ALMAYA ÇALIŞIN) 
 Demokratik Açılım 
 Ergenekon Davası 
 Tekel İşçilerinin Eylemi 
 Başbakanın Eşinin 3 sene önce GATA'ya başörtüsünden dolayı alınmamasının tekrar 

gündeme gelmesi 
 Türk Silahlı Kuvvetlerinin Emekli komutanlarının "Balyoz Planı" çerçevesinde gözaltına 

alınması 
 Turkcell Super Ligin İkinci Yarısının Başlaması 
 İstanbul'un Avrupa Kültür Başkenti olması 
 TBMM'de MHP Milletvekili Osman Durmuş'un konuşmasından sonra milletvekillerinin 

yumruklaşması 
 Hâkimler Savcılar Yüksek Kurulunun Erzurum özel yetkili savcılarını görevden alması 
 İlk ve Orta Dereceli okullarda ikinci yarıyılının başlaması 
 Fenerbahçe ve Galatasaray'ın Avrupa Ligi Maçları 
 Futbol yorumcusu Erman Toroğlu'nun Lig TV'den ayrılması 
 Kamuoyunda EMYASA protokolü diye bilinen askerin şehirlerde görev yapmasını sağlayan 

protokolün kaldırılması 
 Danıştay'ın YÖK'ün sembolik katsayı kararını durdurması 
 Güney Deniz Saha Komutanı Kıdemli Kurmay Albay Berk Erden'i intiharı 
 Genel Kurmay Başkanı Orgeneral İlker Başbuğ'un "Sabrımız Taşarsa" çıkışı 
 Çukurova Holding'in Sahibi Mehmet Emin Karamehmet'in 11 yıl hapse mahkûm olması 
 Erzincan Başsavcısı İlhan Cihaner'in Tutuklanması ile başlayan "Yargıda Kriz" 
 Bunlardan hiçbiri (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Bilmiyor (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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SORU: 3a Bu belirttiğiniz olaylar arasında en önemlisi hangidir? Peki ikinci derecede 
önemlisi hangisidir? Üçüncü derecede önemlisi hangisidir?  
 

1.Derecede Önemli  
2.Derecede Önemli  
3. Derecede Önemli  

 
SORU: 15 Sizce şu an Türkiye'nin çözülmesi gereken en önemli ÜÇ SORUNU size 
okuyacaklarımdan hangileridir?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN. EN FAZLA ÜÇ CEVAP ALIN) 
 
 İşsizlik 
 Enflasyon/Hayat Pahalılığı 
 PKK/Güneydoğu 
 Toplumsal Ahlak 
 Eğitim 
 Demokrasi/Fikir Özgürlüğü 
 Rüşvet ve Yolsuzluk 
 Laikliğin Korunması 
 Sosyal Güvenlik/Sağlık 
 Dinin Korunması 
 Çevre 
 Belediye Hizmetleri 
 Uluslararası İlişkiler 
 Bürokrasi 
 Gelir dağılımındaki eşitsizlik 
 Cinsiyet Ayrımı 
 Etnik köken Ayrımı 
 Bunlardan hiçbiri (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Fikri yok/Bilmiyor (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 16 Demokratik Açılım sürecinde bugüne kadar yapılanları onaylıyor musunuz, 
onaylamıyor musunuz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Evet, onaylıyorum 
 Hayır, onaylamıyorum 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 17 Tekel işçilerinin Ankara'daki eylemlerini destekliyor musunuz, desteklemiyor 
musunuz? 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Evet, destekliyorum 
 Hayır, desteklemiyorum 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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SORU: 18 Ergenekon Davasının genelini düşündüğünüzde bu davanın haklılığını onaylıyor 
musunuz, onaylamıyor musunuz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Evet, onaylıyorum 
 Hayır, onaylamıyorum 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 19 Sizce mevcut Anayasa ve yasalar günümüz şartlarına ne derece uygun veya 
uygun değil?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Hiç uygun değil 
 Pek uygun değil 
 Biraz uygun 
 Çok uygun 
 Fikri yok/Bilmiyor (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 26 Size okuyacağım siyasi parti veya hareket liderlerini ne derece beğendiğinizi 
belirtir misiniz?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
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Tuncay Özkan-Yeni Parti           
Mustafa Sarıgül-Türkiye Değişim 
Hareketi           

Recep Tayyip Erdoğan-Adalet ve 
Kalkınma Partisi           

Deniz Baykal-Cumhuriyet Halk Partisi           

Devlet Bahçeli-Milliyetçi Hareket Partisi           

Numan Kurtulmuş-Saadet Partisi           

Hüsamettin Cindoruk-Demokrat Parti           

Abdüllatif Şener-Türkiye Partisi           
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SORU: 29 Genel Kurmay Başkanı İlker Başbuğ'un yaşanan olaylar karşısında "Artık 
Yeter" çıkışını ne derece haklı veya haksız buluyorsunuz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 
 Kesinlikle haklı buluyorum 
 Biraz haklı buluyorum 
 Ne haklı buluyorum ne de haksız 
 Biraz haksız buluyorum 
 Kesinlikle haksız buluyorum 
 Bilmiyorum (ANKETÖR! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 30 Size okuyacağım kurumlara ne derece güvenip güvenmediğinizi BİR'in Hiç 
Güvenmiyorum, BEŞ'in Çok Güveniyorum olduğu bir cetvel çerçevesinde söyler misiniz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
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Mahkemeler       
Ordu       
Hükümet       
Polis/emniyet       
Özel hastaneler       
Türkiye Büyük Millet Meclisi       
Cumhurbaşkanlığı       
Devlet Bankaları       
Siyasi partiler       
Din kurumları (Camiler, imamlar vb.)       
Basın ve TV       
Belediyeler       
Özel Şirketler       
Devlet hastaneleri       
Özel bankalar       
Bakanlıklar       
Devlet       
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SORU: 31 Bugünkü şartları düşündüğünüzde, Türkiye'deki insanların, size okuyacağım 
konularda özgürlükleri tam anlamıyla yaşadığına inanıyor musunuz, inanmıyor musunuz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 

 

Evet, bu 
özgürlüğü tam 

anlamıyla 
yaşandığına 
inanıyorum 

Hayır, bu 
özgürlüğü tam 

anlamıyla 
yaşanamadığına 

inanıyorum 

Fikri 
yok/Bilmiyor 

(ANKETÖR DİKKAT! 
BU ŞIKKI OKUMA) 

Cevap yok 
(ANKETÖR DİKKAT! 
BU ŞIKKI OKUMA) 

İnanç özgürlüğü         
Fikir özgürlüğü         
Kendi kültürünü yaşama 
özgürlüğü         

Cinsel özgürlük         
Giyim kuşam özgürlüğü         
Severek çalışacağı işi seçme 
özgürlüğü         

İstediği eğitim kurumlarına 
gitme özgürlüğü         

 
SORU: 32 Sizce Türkiye'de evrensel insan haklarına gereken önem veriliyor mu, 
verilmiyor mu?  
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 Evet veriliyor 
 Hayır verilmiyor 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 33 Bugünkü şartları düşündüğünüzde, Türkiye'de, size okuyacağım konularda tam 
anlamıyla bir fırsat eşitliği (herkese eşit davranılma) olduğuna inanıyor musunuz yoksa 
inanmıyor musunuz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN) 
 

 

Evet, fırsat 
eşitliği 

olduğuna 
inanıyorum 

Hayır, fırsat 
eşitliği 

olduğuna 
inanmıyorum 

Fikri 
yok/Bilmiyor 

(ANKETÖR DİKKAT! 
BU ŞIKKI OKUMA) 

Cevap yok 
(ANKETÖR DİKKAT! 
BU ŞIKKI OKUMA) 

Eğitim hizmetlerinden 
yararlanma         

Sağlık hizmetlerinden 
yararlanma         

Kamu hizmetlerinden 
yararlanma         

Para kazanma         
İş bulma         
Bankacılık hizmetlerinden 
yararlanma         

Siyaset yapma isteği         
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SORU: 34 Dün günün BÜYÜK BİR BÖLÜMÜNDE size okuyacağım duygulardan hangilerini 
yaşadınız?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA GÖRE OKUYUN. ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 
 Zevk alma 
 Fiziksel acı 
 Endişe 
 Üzüntü 
 Stres 
 Depresyon 
 Öfke 
 Mutluluk 
 Korku 
 Hiçbirini yaşamadım (ANKETÖR DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 
 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 35 Dün gazete okudunuz mu?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! SORUDA GAZETE SATIN ALMAK DEĞİL OKUMAKTAN BAHSEDİLİYOR. LÜTFEN KAYNAK 
KİŞİYİ UYARIN VE ŞIKLARI OKUMAYIN) 
 Evet, okudum 
 Hayır, okumadım 
 Cevap Yok 

 
SORU: 36 Dün hangi gazeteyi veya gazeteleri okudunuz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYINIZ. CEVAPLAR KOLAY BULMANIZ İÇİN ALFABETİK SIRAYA 
DİZİLMİŞTİR. ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 
 
 Akşam 
 Birgün 
 Bugün 
 Cumhuriyet 
 Dünya 
 Evrensel 
 Fanatik 
 Fotogol 
 Fotomaç 
 Fotospor 
 Gözcü 
 Güneş 
 HaberTürk 
 Hürriyet 
 Milli Gazete 
 Milliyet 
 Ortadoğu 
 Posta 
 Radikal 
 Referans 
 Sabah 
 Sözcü 
 Star 

 Şok 
 Takvim 
 Taraf 
 Tercüman 
 Türkiye 
 Vakit 
 Vatan 
 Yeni Asır 
 Yeni Şafak 
 Yeniçağ 
 Zaman 
 Diğer :______ 
 Hatırlamıyor 
 Cevap yok 



 
SORU: 38 Aklınıza gelen İLK markayı söyler misiniz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! HATIRLATMA YAPMAYIN. AĞIZDAN ÇIKAN İLK MARKAYI YAZIN 
Yazınız:  

 
 Aklıma Gelmiyor 
 Cevap yok  

 
SORU: 37 Bloomberg HT Televizyon Kanalı'nı duydunuz mu?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! KANALIN ADI “BULUMBERG HETE” DİYE OKUNUYOR. ŞIKLARI EKRANA GELİŞ SIRASINA 
GÖRE OKUYUNUZ) 
 
 Evet, duydum 
 Hayır, duymadım 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 39 Ders veya mesleğinizin gerektirdiği kitaplar HARİÇ, son bir ay içerisinde 
kaç kitap okudunuz?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUMAYIN) 
Yazınız           kitap 

 Kitap okumadım 
 Cevap yok 

 
SORU: 40 Sizden şimdi en son okuduğunuz kitabı (ders veya mesleğinizin gerektirdiği 
kitaplar HARİÇ) düşünmenizi istiyorum. Okumadan önce bu kitapla ilgili bilgileri nereden 
aldınız?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN. BİRDEN ÇOK CEVAP ALABİLİRSİNİZ) 
 Televizyon'dan 
 Gazete'den 
 Radyo'dan 
 Internet'ten 
 Tanıdıklarımın önerisi 
 Kitapçıda gördüm 
 Afiş ve bildirilerden 
 (yazınız): ______________________ 
 Hatırlamıyorum (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 
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ŞİMDİ SİZE BİRKAÇ DEMOGRAFİK SORU SORACAĞIM. BU SORUYA VERECEĞİNİZ CEVAP DİĞER 
SORULARDA OLDUĞU GİBİ, BİZİM İÇİN ÇOK ÖNEMLİDİR. LÜTFEN HİÇ ÇEKİNMEDEN CEVABINIZI 
VERİNİZ. VERECEĞİNİZ CEVAP TAMAMEN İSTATİSTİK OLUŞTURMAKTA KULLANILACAKTIR. 
 
SORU: 41 Çalışma durumunuzu öğrenebilir miyim? 
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 
 Çalışmıyor 
 Ücretli çalışıyor 
 Kendi işinde çalışıyor 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 42 Bir önceki soruda çalışmadığınızı söylediniz. Aşağıdakilerden hangisi şu anki 
durumuzu en iyi şekilde açıklar?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 Evin bakımından sorumlu (Ev kadını/ev erkeği) 
 Öğrenci 
 İşsiz iş arıyor 
 İşsiz iş aramıyor 
 Emekli 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT! BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 43 En son mezun olduğunuz eğitim kurumu hangisidir?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 
 Hiçbir eğitim kurumundan mezun değil 
 İlkokul mezunu 
 Ortaokul (İlköğretim) mezunu 
 Lise ve dengi okul mezunu 
 Yüksek okul, akademi mezunu (2 senelik) 
 Üniversite ve üstü mezunu 
 Cevap yok (BU ŞIKKI OKUMA) 

 
SORU: 44 Medeni durumunuzu öğrenebilir miyim?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 Evli 
 Bekâr 
 Dul (Eşinden ayrılmış/eşi vefat etmiş) 
 Cevap yok (BU ŞIKKI OKUMA) 
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SORU: 46 Evinizde siz DÂHİL olmak üzere evinizde kaç kişi yaşıyor?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! YALNIZ YAŞIYOR İSE "1" YAZINIZ) 
 
Yazınız          kişi 

 Cevap yok 
 
SORU: 47 Araştırmanın sonuçlarını değerlendirirken, haneleri sınıflandırabilmek için hane 
halkı gelirinizi öğrenmek istiyorum. Evdeki tüm hane halkı üyelerinin aylık ücret ve 
maaşlarını; tüm emekli maaşlarını ve sosyal sigorta gelirlerini; çocuk bakımı için ayrılan 
ödenek ve kira gibi diğer benzeri gelirleri hesap edecek olursanız aylık hane halkı geliriniz 
ne kadardır? Elbette cevabınız görüşmemizin diğer tüm sorularında olduğu gibi gizli 
tutulacak ve bu konuda size hiçbir şekilde geri dönülmeyecektir.  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! GÖRÜŞTÜĞÜNÜZ KİŞİNİN AYLIK MAAŞINI SORMADIĞIMIZI BİR AY İÇERİSİNDE YAŞADIĞI 
EVE GİREN TOPLAM PARAYI SORDUĞUMUZU GÖRÜŞTÜĞÜNÜZ KİŞİYE TEKRAR HATIRLATIN) 
 
Yazınız                    TL 

 Bilmiyorum (ANKETÖR DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 
 Cevap yok (ANKETÖR DİKKAT BU ŞIKKI OKUMA) 

 
 
SORU: 48 Yaşadığınız yeri aşağıdakilerden hangisi en iyi şekilde açıklar?  
 
(ANKETÖR DİKKAT!!! ŞIKLARI OKUYUN) 
 Mahalle (Merkez ilçenin veya diğer ilçelere bağlı) 
 Köy (Bağlı olduğu bir bucak kasaba veya belde belediyesi) 
 Cevap yok (BU ŞIKKI OKUMA) 

 
ANKETİMİZ BİTTİ ARAŞTIRMAMIZA DEĞERLİ FİKİRLERİNİZLE DESTEK VERDİĞİNİZ İÇİN TEŞEKKÜR 
EDERİZ. 
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